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Épül a Negyvennyolcasok tere

Iskola előtti köztér avatása

Pető�  Sándor mellszobrának leleplezése
Teljesalakos Grassalkovich Antal 

szobor leleplezése
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Átadásra kerültek a képviselő-testület önerős 
nyári fejlesztési beruházásai

A képviselő-testület 2023 májusában döntött a nyári beruhá-
zásokról. A 2023. évi költségvetést a képviselő-testület 40 mil-
lió forint költségvetési hiánnyal fogadta el. A hiány a kötelező 
béremelésekből származó többletköltségekből, valamint a rezsi-
költségek jelentős növekedéséből következett, melynek fedeze-
tére az önkormányzat normatív többlettámogatást nem kapott. 
Ugyanis a költségvetés elfogadásakor a kormány még nem dön-
tött a források pótlásáról. Abban bíztunk, hogy ezt a többletfor-
rást a kormány biztosítani fogja, és nem kell a tartalékkeretünk-
ből ezt pótolni. Úgy néz ki, hogy a szükséges plusz normatívát a 
kormány biztosítja, a 40 millió forintos hiányból időarányosan 
20 millió forintot már megkaptunk. Ez tette lehetővé, hogy a 
képviselő-testület döntsön az önerős nyári beruházásokról. 

Átadásra került az Általános Iskola előtti Ady Endre út, a Dó-
zsa György úttól a Sződ Tece-patak hídjáig eső szakaszának 
felújítási munkái. Felújításra került az út, az iskola előtti járda 
és parkoló, valamint az iskolával szembeni járda a Rákóczi Fe-
renc utcáig terjedő szakasza. 

Ady Endre utca mgújult szakasza

A bejáró is megújul

Meghozták a konténereket az iskola udvarára

A Grassalkovich szobrot országgyűlési képviselőnk is megtekintette

Készül az aszfaltozás

Parkoló a Falunap idején

A polgármester negyedéves beszámolója
 » Átadásra kerültek a képviselő-testület önerős nyári fejleszté-

si beruházásai
 » A terveknek megfelelően halad a turisztikai fejlesztési beru-

házás
 » Elkezdődött a közvilágítás korszerűsítése
 » Rövidesen befejezésre kerül az új tájékoztató utcatáblák ki-

helyezése
 » Pályázatok
 » Nyári karbantartások
 » Iskolabővítés konténertermekkel
 » Rendezvényeink
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Átadásra került I. Grassalkovich Antal egész alakos bronz-
szobra, a templommal szemben, a plébánia előtti előkertben.

Grassalkovich Antal (1694-1771) 1735-ben vásárolta meg 
többek között Sződ települést is az elszegényedett Madách 
családtól. 1743-ban Sződ település nagyrésze tűzvész ál-
dozata lett, többek között a templom is. Azoknak, akik-
nek a háza leégett, az újjáépítéshez szükséges faanyaggal és 
építőanyaggal nyújtott segítséget, valamint adómentességet 
biztosított részükre. A templom újjáépítésének alapkövét 
1743. június 4-én tették le és 1744.  április 16-án szentel-
ték fel. 
Grassalkovich Antal harmadik felesége, Klobusiczky Teré-
zia építtette 1778-1781 között a mai plébánia épületét. A 
szobor talapzatára az Ő neve is felkerült. 

A Képviselő-testület I.Grassalkovich Antal emléke előtt tiszte-
legve állíttatta fel bronzszobrát. 

A képviselő-testület döntött a Faluház melletti Negyvennyol-
casok terének felújításáról. A tér kialakítását úgy terveztük, 
hogy az illeszkedjen a Sződ Turisztikai fejlesztési pályázat egyik 
állomásához. A téren elhelyezésre került Pető�  Sándor mellszob-
ra, melynek felavatása a Falunapon megtörtént. A téren meg-
újult a Kopjafa, mely a hármashalomra lett elhelyezve. Elkészült 
egy vitrin, melyben a Játékos Történelem anyaga lett elhelyezve. 
Ez a játék szorosan kapcsolódik a viacolorból kirakott Nagy Ma-
gyarország térképhez. A Játékos Történelem a vitrinben elhelye-
zett plakáton olvasható. A plakáton a játék leírásán kívül a Sza-
badságharc 13 Aradi vértanú képe, valamint az általuk irányított 
csaták helyszíneinek neve található. Ezek mágnessel vannak rög-
zítve a plakátra, melyek levehetőek és a térkővel kirakott Nagy 
Magyarország helyszíneire tehetők. A helyszínek a térképen más 
színű viacolor kővel vannak jelölve. A vitrin egy belső, nyitható 
ajtóval rendelkezik, ezt kinyitva megtalálható a megoldás, hogy 
a kihelyezett helyszínek és a csatát vezető vértanuk a viacolor 
térképen a megfelelő helyre kerültek-e. A vitrin kulcsa a Faluház 
vezetőjétől kérhető, mely kulcsot a játék végén - az eredeti álla-
pot visszaállítását követően – neki kell visszaadni. 

A térre padokat helyezünk el és fákat ültetünk. 
A Negyvennyolcasok terének tervezése több időt vett igény-

be, ezért a munkálatok is később kezdődtek meg, így már nem 
volt lehetőség arra, hogy a tér teljes egészében elkészüljön.  Mi-
vel a Pető�  szobor már készen volt, ezért azt sikerült felállítani 
és a Falunapon átadni. 

A Negyvennyolcasok terének ünnepélyes átadásának idő-
pontja október 6-a 16.00 óra.

Elkezdődött a közvilágítás korszerűsítése
Az előző számban már írtunk arról, hogy a képviselő-testület 

döntött a közvilágítás korszerűsítéséről. A munkálatok megkez-
dődtek, a Rákóczi Ferenc utcában a korszerűtlen közvilágítási 
lámpákat új, ledes lámpákra cseréltük. A következő a Dózsa 
György út lámpáinak cseréje lesz. 

Rövidesen befejezésre kerül az új tájékoztató 
utcatáblák kihelyezése

Községünkben minden utat az út elejére kihelyezett tábla jel-
zi. Sajnos több házon sem az utcanév, sem a házszám nincs ki-
helyezve. Ezért a képviselő-testület a jobb tájékozódás érdeké-
ben minden utca elejére kihelyezi az út nevét jelölő táblát, illet-
ve a házszámot a következő útkereszteződésig. pl: Dózsa György 
út 1-57. A táblák nagyrésze már a helyére került, október végéig 
az összeg tábla kihelyezésre kerül. 

.A nyári önerős önkormányzati beruházások összege 69,5 mil-
lió forint

Pályázatok
A terveknek megfelelően halad a turisztikai 
fejlesztési beruházás

A TOP-PLUSZ-1.1.3-21 számú, Sződi Hagyományőrző 
Központ, Interaktív családi és élménypark című pályázat a 
terveknek megfelelő ütemben halad. Rövidesen kiválasztásra ke-
rül a kivitelező, és elkezdődnek a kivitelezési munkálatok. 

Pályázatot nyújtottunk be a Tabán út felújítására. A Ma-
gyar Falu Program keretében megjelent pályázati kiírás az 
önkormányzat számára egy pályázat benyújtására biztosított le-
hetőséget. A képviselő-testület úgy döntött, hogy a következő út 
felújítása a Tabán utca lesz. A cél az, hogy minél tartósabb uta-
kat építsünk. Ezért az útfelújítások során az utakat szegélykő-
vel erősítjük meg.  Sajnos ebben a pályázatban csak kevés forrás 
áll rendelkezésre, így kevés az esély arra, hogy ezen a pályázaton 
nyerjünk. Ősszel újra megnyílik a Magyar Falu Program, infor-
mációim szerint jóval nagyobb forrás áll rendelkezésre. Ameny-
nyiben a jelen kiírásban nem nyerünk, abban az esetben ősszel 
ismét pályázunk. Reméljük, hogy több pályázat benyújtására is 
lehetőségünk nyílik, és a járdafelújítási programot tovább tud-
juk folytatni. 

A Tabán utca felújítására benyújtott pályázat értéke 
45.000.000.-forint, melyhez az önkormányzat 3.365.500.- fo-
rint önrészt biztosít.

Önkormányzatunk tervezhető bevételei - mely az állami 
normatív támogatásból, és a helyi adóbevételekből származik – a 
működési kiadásokat, és a karbantartási kiadásokat fedezi. Fej-
lesztésekre ez a bevételi forrás nagyon kevés lehetőséget nyújt. 
2001 előtt az önkormányzat üzleti tevékenysége meglehetősen 
szerény volt, ezért fejlesztések csak pályázat útján valósulhattak 
meg. De mivel abban az időben önkormányzatunk kevés pályá-
zatot nyújtott be, ezért a fejlesztések is csekély mértékben való-
sultak meg. 

2001-ben polgármesterré történt választásom után nagy hang-
súlyt fektettem az önkormányzat üzleti tevékenységeire, vala-
mint minél több pályázaton való részvételre. Ez a tevékenység 
tette lehetővé, hogy önkormányzatunk több, mint 20 éve dina-
mikusan fejlődik. 

Annak ellenére, hogy ebben az évben a pályázati lehetőség 
rendkívül kevés volt, önkormányzatunk mégis jelentős fejlesz-
téseket hajtott végre. 

Ebben az évben az eddigi önerős önkormányzati 
fejlesztésekre közel 300 millió forintot fordítottunk.  

Nyári karbantartások
Az önkormányzat az intézményeiben a szükséges karban-

tartási munkálatokat elvégezte. Többek között tisztasági fes-
tési munkálatokat végzett az óvodában, és a Faluház étkezési 
konyhájában. Segítséget nyújtottunk az iskola alapítványának, 
az iskolai kerékpártárolók megépítésénél. Az alapítvány bizto-
sította az anyagköltséget, az önkormányzat felajánlotta, hogy a 
műszaki csoport segítségével megépíti a tárolót. A tanévkezdés-
re a munka elkészült. 

Iskolabővítés konténertermekkel
Előzetes tervek szerint 2023-ban meg kellet volna kezdőd-

nie a Sződi Hunyadi János Általános Iskola bővítési munkála-
tainak. A munkálatok határozatlan időre felfüggesztésre kerül-



4 Sződiek Híradója – 2023. ősz Önkormányzat 

Az előző újság megjelenése óta a képviselő-testület nyári ülése-
zési szünetet tartott. Fontos döntések meghozatala miatt a Pol-
gármester Úr két esetben döntött rendkívüli testületi ülés össze-
hívásáról.

Ezen időszak alatt a testület 2 rendkívüli testületi ülést tartott.
A testület az üléseken 6 határozatot hozott.

2023. június 20. napján  rendkívüli ülés megtartására került 
sor.  A védőnői feladatok biztosítása 2023. július 01. napjától 
kikerült az önkormányzati feladatellátásából. Ettől az időpont-
tól ezt az alapszolgáltatást az Észak-Pesti Centrumkórház-Hon-
védkórház biztosítja községünkben. A Centrumkórház és az ön-
kormányzat között megállapodás köttetett, melyben az önkor-
mányzat használatba adja a védőnői szolgálat épületét, bútorza-
tát, eszközeit. A Centrumkórház a szolgálat üzemeltetési költ-

Önkormányzati hírek
Hírek a képviselő-testület üléseiről

tek, mivel a bővítéshez szükséges források nem állnak rendelke-
zésre. Mindezek ellenére a bővítési munkálatok mégiscsak meg-
kezdődtek, és el is készültek, csak nem az előzetes tervek szerint, 
hanem tantermi konténerek kihelyezésével. Erre azért volt szük-
ség, mivel a jelentősen megnövekedett gyermeklétszám elhelye-
zése másképp nem volt lehetséges. Szerencsére a Tankerület – 
igaz, hogy egy kis csúszással – a problémát ideiglenes jelleggel 
megoldotta. Így erre a tanévre az iskolás gyermekek elhelyezése 
megoldódott. 

Rendezvényeink
Augusztus 20 ünnepség

Az eddigi hagyományoknak megfelelően ebben az évben is a 
templomban, ünnepi szentmise után tartottuk meg az Augusz-
tus 20-i ünnepséget. Az ünnepségen Buzogány Márta színmű-
vész és Faluház vezető, valamint Kas Erika iskolaigazgató tartott 
ünnepi műsort. A műsor után az új kenyeret a plébános úr meg-
szentelte, a polgármester megszegte, mely kenyér az ünnepségen 
megjelentek között került szétosztásra. 

Falunap
A Falunap az eddig hagyományoknak megfelelően szeptem-

ber 2. hetében, 9-én került megrendezésre. Ebben az évben is 
szépidőben és jó hangulatban tartottuk a rendezvényt. A rendez-
vény- az eddig hagyományoktól eltérően - két részre lett bont-
va. 7.00-16-00 óra között a Főzőverseny és többnyire, helyi fel-
lépők kaptak szerepet. 

Ezután következett a polgármester ünnepi beszéde, valamint a 
2023. évi kitüntetések átadása. 

Az önkormányzat képviselő-testülete Sződ községért végzett 
több évtizedes önkormányzati munkájáért, és kiemelkedő társa-
dalmi tevékenységéért díszpolgári címet adományozott Pus-
kás Szilveszter alpolgármester részére. 

Sződ Község képviselő-testülete községünkért végzett kiemel-
kedő munkájáért elismerésben részesítette Juhász István ön-
kormányzati képviselőt, aki több évtizeden keresztül támo-
gatta és segítette Sződ község labdarúgásának fejlődését és fenn-
maradását. 

Sződ Község képviselő-testülete községünkért végzett kiemel-
kedő munkájáért elismerésben részesítette Czinege Vincénét, a 
Sződi Karitasz Csoport vezetőjét, aki több éve végzi ezt a fele-
lősségteljes munkát, és tagként segíti a képviselő-testület Szociá-
lis és Egészségügyi Bizottságának munkáját. 

A díjakat Sződ község polgármestere adta át. 
 Ezután következett Sződ Község Szép Portája díjainak átadá-

sa. A képviselő-testület Környezetvédelemért felelős tanácsnok 
javaslatára minden évben dönt 5 ingatlan díjazásáról.  A Szép 
Porta odaítélésénél az alábbi szempontok kerülnek előtérbe:

Elsősorban az ingatlan tulajdonosoknak meg kell felelni a 
Rendezési Tervben, a Helyi Építési Szabályzatban és a Települé-
sarculati Kézikönyvben foglaltaknak. 

Másodsorban a Szép Porta odaítélésének fő szempontja, hogy 
az utcáról nézve az ott elhaladó milyen összképet lát az ingatlan-
nal kapcsolatban, azaz az utcáról nézve, hogy néz ki az ingatlan. 

Tehát olyan ingatlant, amely az utcától zárt kerítéssel van el-
látva, és ezáltal a porta nem belátható, a díjra nem terjeszthe-
tő elő. 

Ebben az évben Sződ Község Szép Portája díjat kaptak:
Tarkó Miklósné és Mihalik Rita Sződ, Árpád utca 15/a
Gyánó Péter és Gyánóné Müller Katalin Sződ, Bem József 

utca 19.
Kolumbán Attila és Kolumbán Zsó� a Sződ, Tabán utca 2. 
Balogh József és Benkovics Viktória Sződ, Grassalkovich út 

17. 
Dinka Jenőné Sződ, Dózsa György út 49. 
Az elismeréseket átadta Gazsó Tímea, önkormányzati képvi-

selő, Környezetvédelemért felelős tanácsnok. 
A Falunapra kilátogató vendégeket ebben az évben is egy tál 

meleg étellel, üdítőitallal, és sörrel láttuk vendégül. A fogyasztás 
mindenki számára ingyenes volt. 

16.00 órától kezdődött a Falunap második része. A további jó 
hangulatról neves előadók gondoskodtak. A jó hangulat a Bal-
kán Fanatik együttes koncertjén csúcsosodott ki, akik hatalmas 
bulit csináltak a nagylétszámú közönség számára. 

A Falunapot az eddigi hagyományoknak megfelelően tüzijá-
ték és utcabál zárta. 

Ebben az évben is jelentős összeggel támogatták rendezvé-
nyünket támogatóink. 
KIEMELT TÁMOGATÓK:
OTP BANK NYRT, AGENT KFT, REMÉNYI CSOMA-
GOLÁSTECHNIKA, DINKA LAJOSNÉ, GASTROIL 
KFT, SZŐDI FATELEP, ZACHÁR-ÁCS KFT, RICH-
TER TAMÁS, SPARHELT CATERING, ÖKOVITÁL 
KFT, DUNAKANYAR ABLAKSTÚDIÓ, SILVERINOX KFT
TOVÁBBI TÁMOGATÓK:
GÖDÖLLŐ COOP ZRT, FAGYÖNGY KFT, KALMÁR AUTÓISKOLA

Felajánlásukat ezúton is köszönjük. 

A tanévkezdéshez a diákoknak és pedagógusoknak eredmé-
nyekben gazdag jó tanévet, a község lakóinak szép őszi napokat 
kívánok a képviselő-testület és a magam nevében: 

Hertel László
polgármester
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ségeit 3 havonta, elszámolást követően átutalja az önkormány-
zat részére. A megállapodás határozatlan időre szól. A szerződés 
mellékletét képezi  az átadásra került épületről és eszközökről 
készült részletes leltár. A képviselő testület az átadáshoz szüksé-
ges képviselő testületi határozatot egyhangúlag elfogadta.

2023. augusztus 31-én megtartott rendkívüli testületi ülé-
sen öt napirendi pont megtárgyalására került sor. Első napirendi 
pontban a Negyvennyolcasok terének felújításával kapcsolatos 
tájékoztatásra és a kivitelező kiválasztására vonatkozó határozat 
meghozatalára került sor. A terv alapján három árajánlat került 
bekérésre a kivitelezési munkálatokra, melyek meg is érkeztek. A 
legkedvezőbb ajánlatot GREEN-GOES Kft-t (2030 Érd, Bádo-
gos u. 57.) adta  bruttó: 22.548.240.-Ft vállalási áron. A Negy-
vennyolcasok tere beilleszkedik a Turisztikai Központ arculatá-
ba. A téren Pető�  Sándor mellszobra kerül, illetve a hármasha-
lom is helyet kap. A téren történelmi játék is elhelyezésre kerül, 
amely az 1848-49 szabadságharc helyszíneit és a csatákat vezető 
tábornokok neveit tartalmazza. A játék során a csaták helyszíne-
it a tábornokokkal kell a Nagy Magyarország térképén párosíta-
ni.  A megoldások helyessége egy megoldókulccsal ellenőrizhető. 
A téren pihenőpadok és fák is elhelyezésre kerülnek. A testület 
egyhangú döntéssel támogatta a kivitelező megbízását.

Második napirendi pontban a Falunappal kapcsolatos részle-
tes tájékoztató következett. A 2023. szeptember 9.-i Falunap na-
gyobb volumenű lesz mint az előzőek. Az Önkormányzat na-
gyobb anyagi forrást biztosít, továbbá pályázat útján 2 millió fo-
rint áll a rendelkezésre a színvonalasabb program összeállításá-
ra. A szervezésben is változtatás történt a 16.00 óra utáni progra-
mokat hivatalos rendezvényszervező szervezi. A délelőtti és kora 
délutáni programokat továbbra is Buzogány Márta Faluház ve-
zető szervezi. A plakátok és szórólapok időben elkészültek és ki-
helyezésre kerültek, illetve minden postaládába bedobásra ke-
rültek. Elektronikus formátumban a honlapon, a facebookon is 
megjelt a plakát mely tartalmazza a részletes programot. 

Harmadik napirendi pontban az önkormányzati GDPR ki-
alakítására vonatkozó ajánlat megtárgyalása és elfogadása követ-
kezett. GDPR-ral minden vállalkozásnak, szervnek vagy szer-
vezetnek foglalkoznia kell, akinek legalább egy munkavállalója, 
vagy legalább egy ügyfele van. Az Önkormányzatnak és intéz-
ményeinek nagyon sok adattal van dolguk -ügyfelekről készített 
listák, munkavállalók adatai stb.-, függetlenül az alkalmazott 
technológiától, vagy épp az adatbázis nagyságától. Az informati-
kai biztonsági feladatok elvégzésével a WEB Biztonság Informa-
tikai Kft.-vel van évek óta szerződése az Önkormányzatnak. A 
cég a GDPR feladatok elvégzésére, és az adatvédelmi tisztviselői 
feladatok ellátására nyújtott be ajánlatot, melyea a testület egy-
hangú döntéssel fogadott el.

Negyedik napirendi pontban a labdarúgópálya mögötti terü-
letrészek a Rendezési Terv szerinti rendezésére érkezett áraján-

lat megtárgyalásával folytatódott. A labdarúgópálya mögötti te-
rületrészek és a környező ingatlanok telekcsoportok újra osztásá-
ra a parkoló területének rendezése miatt vált szükségessé. Továb-
bá az elektromos hálózat ELMŰ általi karbantartásához is szük-
séges a terület térképi rendezése. A beérkezett ajánlat egyhangú 
döntéssel került elfogadásra.

Ötödik napirendi pont a Sződi Szennyvízrendszer a DMRV 
Balparti Igazgatósághoz történő csatlakozásra vonatkozó hatá-
rozat meghozatalával folytatódott. DRMV Zrt megkereste az 
Önkormányzatot, a sződi szennyvízrendszer a DMRV Balpar-
ti igazgatósághoz történő csatlakozásának ügyében. A szenny-
víztisztító üzem karbantartását, és a szennyvíz kezelését évek 
óta a DMRV Zrt végzi. A továbbiakban a határozat alapján ke-
rül megkötésre a megállapodás, és a rendszerkapcsolat üzeme-
be helyezését követően a szennyvíztisztító és a szennyvízelveze-
tő rendszer egyes részei üzemeltetése megszűnik, a településen 
keletkező szennyvíz a váci tisztító telepre kerül bekötésre. Maga 
a szennyvíztisztító továbbra is önkormányzati tulajdonban ma-
rad, de a csatlakozás után a szennyvízelvezető rendszer üzeme-
lő része átkerülne a Magyar Állam tulajdonába. A későbbiek so-
rán a telep további hasznosításáról is el kell gondolkodni. A Pol-
gármester Úr javaslatára a testület nem határozattal fogadta el 
a DMRV Zrt javaslatát, hanem egy szándéknyilatkozatot tett a 
DMRV Zrt által megküldött tartalommal. 

Hatodik napirendi pontban Köncse Antalné óvodavezető asz-
szony kérelmére az intézmény Alapító Okiratában szereplő gyer-
meklétszám tekintetében 20 %-os eltérést engedélyezett a testü-
let. A jogszabály lehetőséget biztosít a fenntartó részére 20 %-os 
csoportlétszám bővítésére. A csoportlétszám bővítését a testület 
az előző években is engedélyezte. 

Hetedik napirendi pontban a  Gmet Leader Egyesülethez tör-
ténő csatlakozásról döntöttek egyhangú szavazással a képvise-
lők. Eddig önkormányzatunk nem tudott részt venni a Lead-
er programokban. Most lehetőség van arra, hogy csatlakozzon 
az önkormányzat a Galga-mente és Térsége Leader Egyesület-
hez, mely csatlakozás eredményeként önkormányzatunk továb-
bi pályázatokon vehet részt, illetve pályázati támogatást nyerhet 
el. Pályázati lehetőség nyílik helyi hagyományőrző és turiszti-
kai rendezvények előkészítésére, lebonyolítására, szabadidős te-
vékenységek és tömegsportra alkalmas fejlesztések támogatásá-
ra (pl: játszótér kialakítása, bővítése). A csatlakozásra vonatkozó 
képviselő-testületi határozatot azért szükséges meghozni, hogy 
a szeptember 26. napján tartandó Közgyűlésen az egyesület tár-
gyalni tudja csatlakozási szándékunkat. A csatlakozási kérelem 
elfogadása után az önkormányzat Projektötlet adatlapot tölt 
ki, melyben feltüntetésre kerülnek azok a fejlesztések, melyeket 
ezen egyesület keretében szeretnénk megvalósítani.  Ezzel a dön-
téssel további fejlesztéseket lehet megvalósítani településünkön.

dr Bojtayné B Gabriella
jegyző

Sződiek Híradója – Negyedévenként megjelenő önkormányzati hírmagazin. Kiadja: Sződ Község Önkormányzata, 
2134 Sződ, Dózsa György út 100. (tel.: 06 30 157-1680, 06 30 157-1750, e-mail: szodiekhiradoja@szod.hu, www.szod.hu). 
Felelős kiadó: Hertel László polgármester. Felelős szerkesztő: Puskás Szilveszter alpolgármester Szerkeszti: A szerkesztőség. A 
szerkesztőség állandó résztvevői: faluház - Buzogány Márta, iskola - Gazsó Tímea, óvoda - Köncse Antalné óvodavezető, katolikus 
egyház - Lángné Szemcsák Nóra, baptista egyház - Blaskó Péter, sport - Tarkó Miklós, szociális és egészségügy - Juhász Sándor. 
Nyomdai előkészítés: Herczeg Csilla. ISSN: 2063-6083

A szerkesztőség a kéziratok rövidítésének jogát fenntartja! A szerkesztőség a magánjellegű közleményekért, tördelési, nyomdai hibákért 
felelősséget nem vállal! A kézirat szeptember 14-én került lezárásra. 

Tájékoztatjuk tisztelt szerzőinket és hirdetőinket, hogy a Sződiek Híradója téli számának lapzártája 2023. december 04-én (hétfőn) 
lesz. A lapzárta után beérkező írásokat és hirdetéseket ezentúl csak a következő újságban áll módunkban megjelentetni. Írásaikat Word 
(.doc), míg a képeket JPG formátumban a szodiekhiradoja@szod.hu e-mail címre várjuk.

Felhívjuk hirdetőink � gyelmét, hogy a megjelenés előtt szíveskedjenek a hirdetési díjat a polgármesteri hivatal pénztárába be� zetni.  
Bruttó hirdetési díjaink: egy oldal fekete-fehér 20.000 Ft, fél oldal fekete-fehér 10.000 Ft, negyed oldal fekete-fehér 5.000 Ft.
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Adóhatósági tájékoztató
Sződi Polgármesteri Hivatal Adóhatósága tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy a

2023. II. félévi adók be� zetési határideje: 2023.09.15-e volt.

  Magánszemélyek kommunális adója  11742094-15394181-02820000
  Helyi iparűzési adó    11742094-15394181-03540000
  Építményadó     11742094-15394181-02440000
  Telekadó     11742094-15394181-02510000
  Késedelmi pótlék    11742094-15394181-03780000
  Egyéb bevételek    11742094-15394181-08800000
  Bírság számla     11742094-15394181-03610000
  Idegen bevételek    11742094-15394181-04400000
  Eljárási illeték     11742094-15394181-03470000

Az adó késedelmes meg� zetése esetén az esedékesség napjától a � zetendő adó összege után késedelmi pótlék kerül felszá-
molásra. A késedelmi pótlék mértéke minden naptári nap után a késedelem, illetve az esedékesség előtti igénybevétel (fel-
számítás) időpontjában érvényes jegybanki alapkamat 5 százalékponttal növelt mértékének háromszázhatvanötöd része.

Az adóigazgatási eljárás részletszabályairól szóló 465/2017. (XII.28.) Korm. rendelet 30.§ (1) és (2) bekezdése szerint � zetési kö-
telezettségét a pénzforgalmi számlanyitásra kötelezett adózó a belföldi pénzforgalmi számlájáról történő átutalással, míg a pénzfor-
galmi számlanyitásra nem kötelezett adózó belföldi � zetési számlájáról történő utalással vagy készpénz-átutalási megbízással köte-
les teljesíteni.

Fizetés nem teljesítése esetén az Avt. 30.§. (1) bekezdése alapján az adótartozás behajtására végrehajtási eljárás indul.

Kengyeli Zita 
adóügyi főelőadó

Anyakönyvi hírek
Születés:
1./ Csirmaz Tamás és Molnár Andrea gyermeke Léna
2./ Darvas Ádám és Seres Fanni gyermeke Luca
3./ Dr. Hetényi Levente és Ivanics Anita Barbara gyermeke 
Olivér Marcell
4./ Kovacsik Károly és Juhász Márta Nikolett gyermeke
Milán Károly
5./ Padezanin Péter és Végh Krisztina Barbara gyermeke 
Zsombor
6./ Vasvári Zoltán és Dudás Alexandra gyermeke Laura

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Házasságkötések:
1./ Kiss Liána és Malkó Dávid Márk

2./ Kemenczei Tünde és Serfőző Zsolt
3./ Olcsák Viktória és Juhász Bence Gergő
4./ Vetor Hajnalka és Tönköl Károly

Sok boldogságot kívánunk!

 Halálesetek:
1./ Bukó Ferenc József (1943) anyja neve: Bányik Gizella
2/. Dinka Jenő (1937) anyja neve: Mészáros Anna
3/. Dinka Mihály Benedekné (1935) sz.neve: Hertel Margit
      anyja neve: Cserepkai Margit
4./ Ritzl András (1955) anyja neve: Orovetz Rozália
5./ Sánta Sándorné (1939) születési neve: Mikes Rozália
      anyja neve: Gyurina Rozália
6./ Volentics Mihályné (1943) születési neve: Dinka Rozália
      anyja neve: Volentics Rozália

      
 Az elhunytak hozzátartozói fogadják őszinte részvétünket!

Képviselő-testületi e-mail címek
Puskás Szilveszter alpolgármester: alpolgarmester@szod.hu
Erdélyi Balázs: Kultúráért és oktatási ügyekért felelős tanácsnok: kulturalis_tanacsnok@szod.hu
Gazsó Tímea: Környezetvédelemért felelős tanácsnok:  kornyezetvedelmi_tanacsnok@szod.hu
Juhász István: Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke: penzugyibizottság@szod.hu
Juhász Sándor: Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: szocialisbizottsag@szod.hu
Mikes László: Közösségi rendezvényekért és kapcsolatokért felelős tanácsnok: kozossegi_tanacsnok@szod.hu
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1.a osztálykirándulás
Az 1.a osztállyal év végén a Margitszigetre kirándultunk. 

Egy gyorsabb vonatút után gyalogosan vettük az irányt a sziget 
felé. Séta közben meg tudtuk � gyelni az elénk táruló budapes-
ti látványosságokat is: a Vígszínházat, Parlamentet, szemben a 
Budai várat és a Halászbástyát is.  A Margitsziget is rengeteg 
izgalmas programot nyújtott nekünk. Ámulva � gyeltük a ze-
nélő szökőkutat, meglátogattuk az ottani Vadasparkban élő ál-
latokat, piknikeztünk egyet a gyönyörű rózsák között és kifá-
radtunk a játszótéren egy nagy játszással. Végül a napot egy 
közös fagyizással zártuk. 

Ez egy szuper helyszín, sok lehetőséggel, érdemes egyszer 
mindenkinek ellátogatni ide!

Papp Rebeka, osztályfőnök

HUNYADIS HÍREK

Idén májusban az 1. b osz-
tály a Mezőgazdasági Múze-
umba látogatott el. Izgalmas, 
kalandos nyomozásban vet-
tünk rész a Rejtélyek Kertjé-
ben.

Június 13-án a Csodák Pa-
lotája vezetett minket be a tu-
dományok világába. Termé-
szetesen mindezt játékos for-
mában. Felejthetetlen volt 
számunkra mindkét nap!

Fleischinger Beáta

A Magas-Börzsöny kapu-
jában, számtalan túraútvonal 
kiindulópontjában található 
mozgalmas, új kiállítással és 
tanösvénnyel kiegészült mi-
nősített erdei iskolába látoga-
tott a 2.a és 2.b osztály 2023. 

május 8-án és 9-én, ahol két-
napos erdei iskolában, vál-
tozatos programokon vettek 
részt tanulóink.

A szálláshellyel és környé-
kével való ismerkedés után 
Királyréti Barangoló körtúrá-

ra indultunk. Nagyjából 3,5 
km-es túránk során Királyrét 
sokféle élőhelyét (lombos- és 
tűlevelű erdő, erdei tó, kaszá-
lórét), valamint a börzsönyi 
kőbányászat múltját fedez-
tük fel. A délutáni programot 

kincskereséssel, ásványgyűjtö-
getéssel zártuk. 

Az esti erdő hangulatát éj-
szakai túránk alkalmával ta-
pasztalhattuk meg. Csende-
sen, minden érzékszervünk-
kel koncentrálva indultunk 

Első osztálykirándulásunk

Hiúz Ház Erdei Iskola és Látogatóközpont Királyréten – Erdei iskolában a 2.a és 2.b
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A 3.b osztályos tanulókkal a Fővárosi Állat- és Növénykertbe lá-
togattunk el.

Az 5.a osztály június 14-én ellátogatott az Illúziók Múzeumába. 
Mindenkinek nagyon tetszett a fordított szoba, a Beuchet-szék il-

lúzió, a kaleidoszkóp, a holog-
ramok, installációk. A bátrab-
bak többször is kipróbálták az 
örvénylő alagutat. Számtalan 
helyen megtapasztaltuk, hogy 
érzékszerveink becsaphatnak, 
összezavarhatnak minket. Eb-
ben a múzeumban gyakran 
szembesültünk azzal, hogy 
semmi sem az, aminek látszik.

Kalmárné Vravuska Veronika

Nagy örömünkre szolgált, 
hogy idén is elmehettünk 
együtt erdei iskolába és két 
egynapos kiránduláson is részt 
vehettünk.

 Osztálykirándulásunk al-
kalmával elutaztunk Puszta-
berkibe, egy gyönyörű kis fa-
lucskába, ahol szülőföldemmel 
és környékével ismerkedhettek 
meg a gyermekek. 

A második kirándulási na-
pon a főváros felé vettük az 
irányt: vezetett barlangtú-

rán vettünk részt a Pál-völgyi-
cseppkőbarlangban.

Csodálatos három napot töl-
töttünk együtt Visegrádon a 
Madas László Erdészeti Erdei 
Iskolában! 

Nagyon jól éreztük magun-
kak itt: festői környezetű he-
gyekben, értékes programok-
kal, �nom ételekkel, sok játék-
kal és beszélgetéssel hamar el-
repült az idő.

Élményeinket nehéz is sza-
vakba önteni....Beszéljenek he-
lyettem a gyerekek!

Az ő naplóikból idéznék, 
melyeket naponta vezettünk az 
erdei iskolában...

“Már a kompon is jó volt, 
áthajózni a Dunán és felnézni 
a Fellegvárra. Akkor még kö-
zelebbinek éreztem, nem gon-
doltam, hogy feljutni gyötrel-
mes..” :)

“Éjszaka alig aludtam, talán 
egy órát...Erre elkezd ébreszt-
getni a tanárom...” :)

“Nagyon �nom ételek van-
nak itt a táborban, ami nem 
csoda, mert az étterem is gyö-
nyörű. Ugyanis Makovecz 
Imre tervezte..” :)

“Később elmentünk a ma-
dárgyűrűzésre. Aki az órát 
tartotta, Kiss Balázsnak hív-
ták. Ezért fogtunk is hálóval 
egy vörösbegyet és egy fekete-
rigót.” :)

“Láttuk a Dorottya-forrást 
és a Boglárka-forrást. Nekik 

van még egy testvérük: a Csen-
ge-rét..” :)

“Nekem nagyon tetszik ez a 
hely, szeretnék ide visszaláto-
gatni a családommal.” :)

Köszönjük szépen a szülők-
nek és iskolánk alapítványá-
nak, hogy támogatták prog-
ramjainkat! Feledhetetlen él-
ményekkel gazdagodtunk!

Körmendi-Vas Zsuzsanna 
osztályfőnök

útnak a sötét erdőbe. Néhá-
nyan kicsit izgulva, ám bátran 
vágtak neki a kalandnak. 

Másnap a „Kik laknak a 
hegyvidékek kisvizeiben?” víz-
biológiai foglalkozás keretében 

vízi állatok gyűjtése, váloga-
tása, határozása után azok je-
lentőségét is megvitattuk mik-
roszkópos vizsgálatuk során.

A Hiúz Ház interaktív kiál-
lítása a felfedezés és rácsodál-

kozás élménye mellett kivá-
ló összefoglalója, bemutatója 
a programok alatt szerzett tu-
dásnak.Rengeteg új ismeret-
tel és sok-sok élménnyel gaz-
dagodtunk. Köszönjük a tú-
ra-és programvezetők odaadó 
munkáját!
Az idei tanévet két egynapos 
osztálykirándulással zártuk.
2.a – Sajdik Gyűjtemény, Vác
2.b – Vácrátóti Nemzeti Bota-
nikus Kert
2.a és 2.b – Tarzan Park, Bu-
dapest
Gombai Erzsébet, 2.a osztály-
főnök

Gombai Erzsébet
2.a osztályfőnök

Gazsó Tímea
2.b osztályfőnök

Osztálykirándulás 3.b Osztálykirándulás 5.a

Erdei iskola és osztálykirándulás a 4.a osztályban
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A tanév során több tanul-
mányi kiránduláson is részt 
vehettek az 5. b osztályos ta-
nulók, ezért az osztálykirán-
dulás tervezésénél szempont 

volt, hogy olyan helyet vá-
lasszunk, ahol a mókáé a fő-
szerep. Így az első napunkat 
a Sport teraszon töltöttük a 

szabad levegőn, röpiztünk, 
fociztunk, társasoztunk és 
ami a legfontosabb, renge-
teget nevettünk. A közös já-
téknak nagyon jó csapatépí-

tő hatása volt, mindenki ját-
szott mindenkivel és ezt na-
gyon jó volt látni és megta-
pasztalni velük.

A második napunkat a 
Cyberjumpban töltöttük. 
Mindannyian nagyon élvez-
tük az ugrálást, a közös játé-
kot, igyekeztünk maximáli-
san kihasználni a hely nyúj-
totta lehetőségeket.

A gyerekek nagyon élvez-
ték a közös programokat, 

mindenki arcán hatalmas 
mosoly volt egész nap. Na-
gyon megérdemelték a lazí-
tást a kemény munka után 
és úgy gondolom, méltókép-
pen zártuk az első közös tan-
évünket.

Ábrahám Beáta

Osztálykirándulás
A 6.a osztály tanulói kétna-

pos osztálykirándulással zárták 
a tanévet. Kisinócra mentünk, 
ahol sok-sok élménnyel lettünk 
gazdagabbak. Tömegközleke-
déssel jutottunk el a Turista-
házba, ahol érkezést követő-
en rövid pihenő után egy ve-
zetett túrán vettünk részt Ki-
rályrétre. Fantasztikus volt, hi-
szen a túravezetőnk sok érde-
kes információval tette válto-
zatossá ezt a kirándulást. Va-
csora után pedig medencézés-
re és szabad programra volt le-
hetőség. Sokat beszélgettünk, 
kártyáztunk, sőt még éjszakai 
bújócskázást is rögtönöztek a 
tanulók a Turistaház közvetlen 
környezetében. Másnap dél-
előtt fáradtan ugyan a pár óra 
alvás után, de megismerkedtek 
a térképolvasással, majd kincs-
keresés közben gyakorolhatták 
a tanultakat. Nagyon jól sike-
rült a kirándulás, mindenki remekül érezte magát.  

Nyuzó Andrea of.

Sobri Jóska Kalandpark, 
Kislőd osztálykirándulás

A 7.a osztály év végi kirán-
dulására 2023. június 12. és 
14. között került sor. Az osz-
tály a Sobri Jóska Kaland-
parkba utazott Kislődre.

A helyszín nagy előnye, 
hogy a szállás és a kalandpark 
egymás mellett van, nem is 
kell elhagyni a területet a szó-
rakozásért. A Kalandparkban 
kicsi és nagy is jól érezheti 
magát. Nagy sikere volt a vízi 
akadálypályáknak, a vízi ráj-
dernek, a drótkötelpályának, 
a hófánknak.

Köszönetet szeretnénk 
mondani Szamosi Krisztiná-
nak a szervezésért és Horvá-
thné Fekete Enikőnek, hogy 
elkísért engem és az osztályt.

Nagy élmény volt!

Abay-Nemes Anna 7.a osztályfőnök

Osztálykirándulás 5.b

Sződ Község Iskolai Oktatásáért Közalapítvány

adószám: 18684072-1-13
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Az idei nyertes Határtalanul pályázatunk megvalósítására sokat 
kellett várni, de megérte a várakozás. Idén május 8-án kereked-
tünk fel 25 fős csapatunkkal, két kísérőnkkel, Farkas Ildikó néni-
vel és Kas Erika nénivel, hogy elinduljunk Szlovénia és Horvátor-
szág magyar emlékű területeinek felfedezésére. Az első két napon 
Szlovénia, a második két napon Horvátország volt a cél. Az idei 
évben is azt az utazási irodát választottuk, akikkel tavaly utaztunk 
(Istria-94 Tours), és nem bántuk meg, mivel nagyon megbízható-
an, rugalmasan, gyermekbarát szemlélettel kezelték csoportunkat 
és kívánságainkat a négy napos út során.

1. nap
A sződi indulás utáni első állomásunk a szlovéniai Lendva volt. 

Megnéztük a lendvai várat, Zala György (a Hősök tere szoborcso-
port alkotója) emlékkiállítását és megismerkedtünk a lendvai ma-
gyarság történetével. Fejet hajtottunk a Szent István szobor előtt, 
rácsodálkoztunk a Makovecz Imre által tervezett kultúrpalotá-
ra, ami a város szívében helyezkedik el. A Göntérházára tervezett 
program is ezen a napon valósult meg, így a környékre jellemző 
szoknyás haranglábak egyikét is megnéztük. Ezután a dobrona-
ki kéttannyelvű iskola következett. Itt megismerkedtünk a szlo-
vén iskolák sajátosságaival. Szlovéniában az alapfokú képzés 9 év-
folyamos, 2. évfolyamtól minden év végén vizsgáznak a gyerekek. 
Ebben az iskolában a 9. évfolyam végére 4 nyelvet sajátítanak el a 

zömében kétnyelvű diákok (magyar, szlovén, német, angol). Ta-
nulóink megnézhették az iskolát belülről is, és még bekukucskál-
hattunk a szlovéniai diákok tanítási órájára is. Nagytótlakon egy 
14. századi körtemplomot, Bántornyán pedig egy freskókkal dí-
szített templomot láttunk. A templom hírnevét a Szent László le-
gendárium viszonylag épen maradt freskói adják, így magyar ki-
rályunk hőstetteit a templom is hirdeti. A Szűz Mária-templom 
freskóinak festője Aquila János, aki a veleméri „fénytemplom” 
freskóit is készítette a 14. században.

A tervezett programon felül ellátogattunk Muraszombatra, a 
Muravidék „fővárosába”, ahol sétáltunk a belvárosban, és a szel-
lemi táplálék mellett a testünket is kényeztettük a meleg időben 
- fagyival.

2. nap
Reggel, néhányaknál némi unszolásra, de magához tért a csa-

pat. Összepakoltunk, megreggeliztünk, majd elindultunk a Drá-
va partján fekvő Mariborba. Maribor Szlovénia második legné-
pesebb városa, tele történelmi látnivalókkal. Az óvárosban sétál-
va megnéztük a főteret, majd lesétáltunk a Dráva partjára, ahol 
az Öreg Szőlő Háza, vagyis az egykori minorita kolostor fala előtt 
megnéztük a város egyik büszkeségét, ami még a Guiness Rekor-
dok könyvébe is bekerült: egy 400 máig termő éves szőlőtőke előtt 
tisztelegtünk, ami megélte ennek a régiónak viharos történelmét. 
A Dráva partján Pető� Sándorra emlékeztünk, aki 1840-ben tü-
dőbetegségéből gyógyulva itt írta „A Dráván” című versét. To-

Határtalanul 2022 pályázat megvalósulása:
Magyar emlékek nyomában Szlovéniában és Horvátországban
Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek
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vább menve Trojaniba értünk, 
ami a fánkjairól, no és a cso-
dálatos hegyi kilátásáról hí-
res. Ezen a napon néztük meg 
Szlovénia fővárosát. Ljublja-
na csodálatos város, mi most 
csak ízelítőt kaptunk belőle, 
mert délután indultunk Hor-
vátországba, ahol az esti szál-

láshelyünket kellett elfoglalni. 
A vár megtekintésével kezdtük 
történelmi utazásunkat, aho-
vá siklón érkeztünk fel. A vá-
rat a Habsburgok erősítették 
meg, majd börtönnek használ-
ták. Itt raboskodott gróf Bat-
thyány Lajos, akinek cellája 
előtt fejet hajtottunk. 1849-es 
emlékét magyar nyelvű tábla 
is őrzi a kegyelet koszorúival. 
Majd egy rövid sétát tettünk a 
belváros sétálóutcáin, megnéz-
tük az óvárost a Szent-Miklós 
Székesegyházzal és a Hármas-
híd tövében lévő Prešeren tér-
rel. A festői szépségű Ljublja-
nica folyó és a belvárosi Preše-
ren tér 19. századi hangula-
tot árasztott, itt-ott felidézve a 
korábbi történelmi múltat. A 
Hármas-hídtól az oszlopos ár-
kádsor alatt érünk ki a Vodni-
kov térre, a központi piac te-

rére, ahol a szlovén hétközna-
pokkal szembesültünk. Dél-
után indultunk tovább Hor-
vátországba, átkelve Szlovéni-
án. Bár csak buszról, de szem-
besültünk a táj magával ragadó 
szépségével. Csodás volt az Al-
pok nyúlványain átkelve némi 
ízelítőt kapni az erdei tájból. 
A gyerekek számára azonban 
a horvát tenger és a kraljevicai 
szállás nyújtotta a legnagyobb 
izgalmat. Uvala  Scottban szo-
báink a tengerre néztek, alat-
tunk a saját strand, és a vacso-
ránkat az étterem teraszán fo-
gyasztottuk, ahonnan étke-
zés közben szintén a tengert 
láthattuk. A menü a la carte, 
több fogásos szállodai vacsora 
volt. Kell ennél több egy tanul-
mányi kiránduláson?

3. nap
Sajnos a horvát időjárás nem 

volt kegyes hozzánk, mivel 
mindkét nap esett az eső. De 
még így is iparkodtunk meg-
valósítani a programjainkat, 
sőt! 

A napot Rijekában kezdtük, 
ahol kisétáltunk a hullámtö-
rő gáthoz, amit Mária Teré-
zia utasítására a Magyar Ki-
rályi Hivatal főmérnöke, Haj-
nal Antal tervezett. A séta öt-
letet adott délutánra, az eső át-
vészelésére. Itt kértük meg az 
idegenvezetőt, hogy szervez-
zen hajókázást a tengeren, ha 
már fürdeni nem tudunk ben-
ne. Rijekában megnéztünk egy 
igazi horvát piacot, ahol szá-
munkra legizgalmasabb a ha-
lárusok csarnoka volt. Elláto-
gattunk a Batthyány nyaraló-
hoz, ami Hauszmann Alajos 
tervei alapján készült, ma pe-
dig tengerészeti kiállításnak ad 
helyet. Ezutána szabad prog-

ram következett a belvárosban. 
Majd újból buszba szálltunk, 
hogy megnézzük a Monarchia 
kedvelt üdülőhelyét, ahol még 
József Attila is nyaralt gyer-
mekként egy segélyprogram 
keretében. Abbázia, mai nevén 
Opatija Fiumétől nem messze, 
az Isztria-félszigeten helyezke-
dik el. A nyaralóváros belvá-
rosának megcsodálása mellett 
tengerpartját is megnéztük. A 
városka mediterrán hangula-
tával, csodás növényzetével kis 
ékszerdobozként tündököl az 
Adriai-tenger partján. Megál-
lunk a Hotel Palace Bellevue-
nál, amely Markusovszky La-
jos 1848-49-es tábori főorvos, 
később akadémikus, az orvos-
továbbképzés és közegészség-
ügy megreformálójának utol-
só lakhelye volt. A Belvede-
re Szálló Szegő Kálmán or-
vos emlékét őrzi, itt működtet-
te gyermekszanatóriumát har-
minc évig, egész 1924-ig. A 
Minach-villánál gróf Andrássy 
Gyula emléktáblája jelzi, hogy 
ott töltötte élete utolsó napja-
it a kiegyezés egyik létrehozó-
ja, Magyarország miniszterel-
nöke, a Monarchia külügymi-
nisztere.

Ezután visszamentünk a 
szálláshelyünkre, ahol meg-
ebédeltünk, kicsit pihentünk, 
majd átmentünk a Krk sziget-
re. Mivel szálláshelyünk a Krk 
szigetre átívelő híd lábánál ta-
lálható, könnyen megközelít-
hettük a sziget egyik kikötőjét, 
ahol hajóra szálltunk. Ez nem 
volt benne a tervezett prog-
ramsorba, de az esőzés miatt 
változtattunk, hajót béreltünk, 
és majdnem 2 órát hajókáz-
tunk a tengeren. A hajókázás 
után bementünk Omisaljba, és 

az eső ellenére végigsétáltunk 
a mediterrán hangulatot idéző 
belvároson. 

Majd újra visszamentünk a 
szálláshelyünkre, ahol néhány 
bátor gyerek bement a tenger-
be és megmártózott benne.

4. nap
Zágráb … esőben. Sajnos az 

utolsó napi programunk az eső 
miatt rövidebb lett, de azért 
igyekeztünk itt is felkeresni a 
magyar emlékeket. Az óvárosi 
séta során megnézzük a Szent 
László által alapított, II. And-
rás által befejezett, eredetileg 
Szent Istvánnak szentelt szé-
kesegyházat, amelynek a ta-
tárjárás után maradt romjain 
emelkedik a jelenlegi katedrá-
lis. Tovább haladva megnéztük 
a zöldség- és virágpiacot, a Kő-
kaput, a Szent Márk-templo-
mot, az Országgyűlés épületét 
és a Báni palotát. Az alsóváro-
si Jellasics téren, a szobor rég- 
és közelmúltjával kapcsolatban 
szót ejtettünk az 1848-49-es 
szabadságharcról és a délszláv 
háborúról is. Az eső kedvün-
ket csak kissé szegte, így a ha-
zafelé út hamar elrepült.

Kas Erika

Napközis tábor
„…káció, akáció, Vakáció!”
Az utolsó júniusi kicsengetést követően iskolánk folyosói még 
nem csendesedtek el. Intézményünk, a tanévet követő hetek-
ben napközis tábort biztosított, az azt igénylő alsó tagozatos 
diákok számára. Kollégáink idén is lelkesen készültek igazi tá-
bor hangulatot biztosítani, egymást követték az olykor krea-
tív, kedves, máskor ismeretterjesztő vagy hűsítő foglalkozá-
sok. A táborozók többek között megismerkedhettek a fecske-
fészek készítésével, kipróbálhatták az agyagozást, korongozást. 
Készíthettek fonott karkötőt, nyakláncot, vagy festhettek egy 
kedves csendéletet. Az aktívan pihenőket reggeli tornával, sor-
versenyekkel, focizással, pingpongozással, frizbizéssel vártuk. 
Rögtönzött udvari KRESZ pályánkon gyakorolhatták a köz-



12 Sződiek Híradója – 2023. ősz Oktatás - nevelés 

lekedési szabályok betartását 
– ehhez a táblákat az óvodá-
tól kaptuk kölcsön, amit ez-
úton is köszönünk. A forró 
napokon a gyerekek vizesjá-
tékokkal hűthették le ma-
gukat, illetve ebéd után egy 
kedves mese�lm vetítése mel-
lett légkondicionált teremben 
pihenhettek is. Csoportjáté-
kokban és sportfoglalkozáso-
kon csapattá, barátokká ko-
vácsolódhattak. Kollégáim-
nak ezúton is köszönöm tö-
retlen lelkesedésüket, agilitá-
sukat és a diákok iránti szere-
tő gondoskodásukat!

Szilas-Dohányos Ágnes
napközis munkaközösség 

vezető

Tisztelt Vendégeink! 
Sok szeretettel köszöntöm Önöket a 2023/24-es tanév tanév-

nyitó ünnepségén. Külön köszöntöm vendégeinket, akik eljöt-
tek megnézni tanévnyitó ünnepségünket. Köszöntöm az óvó né-
niket, akik idén is, kedves hagyományt követve eljöttek, hogy 
„átadják” nekünk „gyermekeiket”. Hozzátok szólok, kedves el-
sősök, hiszen ti izgultok legjobban, mi történik veletek az isko-
lában. Nézzétek meg társaitok arcát, ők már magabiztosan jöt-
tek, hiszen itt is ugyanaz az óvó szeretet veszi körül őket, mint 
benneteket az óvodában. Ezzel a verssel szeretnék nektek ked-
veskedni:

Osvát Erzsébet:
Szeptember elseje

Szeptember elseje
elérkezett végre.
Örömöt csillant az
elsősök szemébe.
Még alig pitymallik,
ők már talpon vannak,
nehezen várják, hogy
útnak induljanak.
Kis táskájuk fénylik,
vadonatúj, tiszta.
Benne ábécéskönyv,
tolltartó és irka.
Üres lett a fészek.
kirepült a madár.
A sok kicsi elsős
már iskolába jár.

Nektek pedig, kedves hunyadisok, a ma-
gam és minden kollégám nevében minden 
jót kívánok ebben az idei tanévben.

Kas Erika intézményvezető

Évnyitó beszéd (részlet)
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A Határtalanul! program keretében a Magyarság Háza Galéri-
ájában jártunk! A kiállítás megtekintése alkalmával egy rend-
hagyó tanórán vehettünk részt. A mese történeti alakulásának 

megismerésén túl egy igazán lelkes mesemondó hölgy határon 
túli személyes élményeit hallgathattuk meg. Első állomása volt 
ez annak az élménysorozatnak, amelyet a 7. osztályosok szá-

mára ad lehetőséget a Határ-
talanul pályázat. Alkalmunk 
nyílik a sikeres pályázat bir-
tokában arra, hogy eljuthas-
sunk határon túli városokba, 
megtekinthessünk történel-
mi nevezetességeket. Építhes-
sük a jó kapcsolatot a szom-
szédos országok magyarlak-
ta vidékein élő hon�társaink-
kal. Így személyes tapasztala-
tokat szerezve a külhoni ma-
gyarság életéről.

Nyéki Réka, Podhorszki 
Sára 7.b

Bemutatkoznak új kollégáink

Határtalanul… a sikeres pályázat érdekében…

Rácz Kinga vagyok, 2004-ben költöztünk Sződre a családom-
mal. Tanítóként végeztem a
Pázmány Péter Katolikus Egyetem esztergomi karán, magyar 
nyelv és irodalom szakirányon.
Az utolsó egyetemi évem alatt gyakorlatomat a Sződi Hunyadi 
János Általános Iskolában
töltöttem, ahol szeretettel fogadtak és támogattak tanulmá-
nyaim során.
Örülök, hogy sikerült itt elhelyezkednem, jelenleg első osztály-
ban vagyok napközis tanító,
illetve a hatodikosoknak tanítok magyar nyelvet és irodalmat. 
Bízom benne, hogy tanítói
munkámmal segíteni tudom a helyi gyerekek oktatását, fejlesz-
tését.
Kis György vagyok 34 éves váci lakos. 2019-ben költöztünk 
Vácra feleségemmel, akivel azóta egy kétéves kislány büszke 
szülei lettünk.
2013-ban végeztem a Semmelweis Egyetemen (BSc) testneve-
lő-edző szakon, majd munka mellett 2018-ban végeztem az 
Eszterházy Károly Egyetemen (MA) testnevelő tanár szakon. 
Több, mint öt éves oktatási és úszásoktatási tapasztalattal ren-

delkezem, melyeket különböző oktatási intézményekben sze-
reztem.
Tanítottam Vácott a Karolina Katolikus Általános Iskolában, 
Szobon a Fekete István Általános Iskolában és a Szent László 
Gimnáziumban. Foglalkoztam úszásoktatással és úszómesteri 
feladatokat is elláttam különböző uszodákban. 
Munkám során egyik legfontosabb számomra a személyes be-
szélgetés, kapcsolatteremtés. A diákok testi egészsége mellett a 
mentális egészségüket is igyekszem szem előtt tartani.
Sütő Ferenc vagyok. Erdélyből származom, édesapám teni-
szedző, testnevelő, édesanyám tanárnő, így hozom otthonról a 
sport és a tanítás szeretetét. Tanítottam már kicsiket és nagyo-
kat is egyaránt. Szeretem az őszinte, családias hangulatot, a ko-
moly és a komolytalan pillanatokat egyaránt!
Alapvetően teniszedző vagyok, de közel áll hozzám legtöbb 
labdajáték, és szeretném ezek alapjait átadni a tanuló i�úság-
nak. Fontosnak találom az alkotói légkört, amihez elengedhe-
tetlen egy alapvető szigor, ami nem elnyomja a gyereket, ha-
nem lehetőséget kap kibontakozni az adott kereteken belül!
Bátran fordulhatnak hozzám a tanulók, és ezt általában meg is 
teszik, ami számomra nagy öröm és a bizalom jele!
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A Csupafül Óvoda hírei

A nyári időszakban - ügyeleti rendben - működött intézmé-
nyünkben a gyermekek ellátása. Igyekeztünk minden héten ér-
dekes és sokszínű tevékenységgel, játékos feladatokkal színesíte-
ni az olykor igencsak forró délelőttöket. A kínálatból mindenki 
kedvére válogathatott, és alkothatott papírból, homokból, gyur-
mából, az udvaron talált növényi részekből (ágakból, lehullott 
levelekből, kövekből), szívószálból stb. A merészebbek vidám 
spotjátékokban is kipróbálhatták magukat. S ha nyár, akkor a 

vizes versenyjátékok is szerepet kaphattak. Ezek nemcsak a mó-
kát, jókedvet, hanem még a felfrissülést is meghozták számunk-
ra! Reményeink szerint sikerült szebbé, tartalmasabbá, örömte-
livé, vagy éppen boldoggá varázsolni az óvodában töltött, nyári 
napjait a gyermekeknek! 

„A boldogság nem krumpli, amit csak úgy elvetnek a földbe, és 
megtrágyáznak, hogy jól teremjen. A boldogság mennyei fényként 
sugárzik ránk a magasból. Mennyei permet, mely egy-egy nyári haj-
nalon bearanyozza a lelket.” 

(Charlotte Bronte)

Vásárhelyiné Meggyes Edina
Óvodapedagógus

Köszönet
Köszönjük i�. Puskás Szilveszter, Erdélyi György, Riba István 

munkáját, akik a nyári hőség ellenére is aktívan munkálkodtak, 
és így őszre birtokba is vehették gyermekeink a hintát, hiszen a 
játszótéri eszköz szabványossági vizsgálata során megkapta a hi-
vatalos használatba vételi engedélyt. A játszótéri eszköz felállítá-
sa a májusban megrendezett családi napi programunk bevételé-
ből valósult meg.

Nyári élet az óvodában

Játék a diófák árnyékában

Készül a hinta alapja

Vizes labda szedegető

Hinta helyének kialakítása

Vízhordó verseny

A gyerekek birtokba vették az új hintát
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„Megnyílott az óvoda, varázslatos palota.
A falakról vidám bábok kuncogják a nagyvilágot.  
Itt nevetgél sok barát, felfedezünk száz csodát,
hát… amikor széjjelnézek,   látom, milyen jó kis székek
hívogatnak: „Csüccs ide!” El se hinné senki se,
hogy az asztal nem hatalmas, és a mosdó épp alkalmas…  
Csuda, csuda, csuda jó, itt �ncsi a kakaó,
s ahány játék, annyiféle, és a mesének sincs vége!
  Ebben a klassz oviban minden rendben – csakugyan!”

Tóth Árpád Ferenc: Megnyílott az óvoda

Szeptember 4-én, a nyári ügyeleti idő után újra benépesültek óvo-
dánk csoportszobái. Régi óvodásaink, akik már ismerik társaikat, 
a csoportszobákat, bátran érkeztek intézményünkbe. Szeptember 
4-én, hétfőn 21 fő bölcsődéből érkező gyermeket fogadtunk, aki-
ket első nap elkísértek kisgyermeknevelőik, így a délelőttöt közösen 
tölthették el óvodánkban, gyermekek, kisgyermeknevelők, óvoda-
pedagógusok.  Az előző évben kialakított fogadási módszer már ta-
valy is jónak bizonyult, és idén sem volt ez másként. Zökkenőmen-
tes volt a bölcsődéből, óvodába átvétel, illetve a gyermekek átlépé-
se egyik intézményből a másikba. A családból érkező új óvodása-
ink beszoktatása folyamatosan zajlik, hétről-hétre érkeznek új gyer-
mekek intézményünkbe. Szeptember 1-i nyilvántartásunk alapján 
150 gyermeknek van jogviszonya, így kérelmet nyújtottam be az in-
tézmény fenntartójához, hogy törvényi előírásnak megfelelően he-
lyi határozatot meghozatalával felvehetőek legyenek azok az óvodás 
gyermekek, akik nevelési év közben érkeznek községünkbe. A tes-
tületi határozatot megkapta intézményünk, így élhetünk azzal a le-
hetőséggel, hogy az alapító okiratunkban meghatározott létszámot 
(150 fő) átléphetjük. 

Bár megkezdtük az új nevelési évet, tekintsünk vissza még egy ki-
csit a nyárra. A nyári időszak alatt is folyamatosan fejlesztettük, szé-
pítettük óvodánkat. Többek között megvalósultak: 

- Még májusban az Erste Bank 1+1 tett az óvodáért program ke-
retében nyílászáró ablakok festése. Festéshez szükséges falazúrt a 
bank biztosította 100.000 Ft támogatásként, illetve az intézmé-
nyünk fenntartója a kerítés felújítását támogatta festékvásárlással. 
A kerítés festés javítása, korrigálása a nyár folyamán befejeződött.

- Szülői közösség és alapítványunk támogatásával sikerült felállí-
tanunk az udvarra egy kétüléses hintát, amelyet 2 éve tárolunk az 
intézmény raktárába. 

- Az udvari láncos lépegetőn cseréltük a lépegető elemeket, ke-
mény falapokból és új festést kapott a játék. 

- Az udvari, kerti padok felújítása, festése megtörtént. 
- A fák, lehajló ágak folyamatos metszésével biztonságossá tettük 

az udvari játékok közvetlen környékét.
- 2 csoportszobába új függönyt tudtunk vásárolni.
- Tündérkert felújítása, folyamatosan, szükségszerűen történt.
- Az aszfaltos udvarrészre festett KRESZ pálya átfestése, beton-

járdára festett ügyességi játékok átfestése is megvalósult.
- A kapubejárat mögötti, időjárás viszontagságaiban tönkre ment 

információs (hirdető) szekrényt is megújítottuk. 
Új nevelési év, új kihívások, új feladatok, új törvényi változások. 

Mindezek mellett számunkra elsődleges a gyermek. Legfontosabb 
feladatunk, hogy megteremtsük azt a biztonságos, szeretettel teli 
környezetet, amelyben képességeihez mérten maximálisan fejlőd-
ni tud minden óvodásunk.  

„A gyermekkor évei azok az esztendők, amikor a szív a legér-
zékenyebb, leghajlékonyabb. Amit oda elültetnek, azt aligha le-
het valaha is onnan kipusztítani.”

 (J.F. Oberlin)

Köncse Antalné                                                                                                                        
Intézményvezető

Megnyílott az óvoda

Intézményükben a nevelőtestület tagjai számára, egyik óvodás 
gyermekünk édesapja Puporka Gyula elsősegély előadást tartott. 
Kiemelten az újraélesztés folyamatáról felnőtteknél és gyerme-
keknél egyaránt. Részletesen elmagyarázva, prezentálva és szem-
léltető eszköz (ambu-baba) segítségével bemutatva. Mindkettő-

nél kemény alapon feküdjön a beteg. A kontaktusteremtés és a 
gyors helyzetfelmérés után 104, 112 hívása.

Legelőször az életjeleket vizsgáljuk, a lemeztelenített mellkas 
síkjában az emelkedést-süllyedést, ha nem látjuk akkor valószí-
nű, hogy nincs légzés. Tegyük szabadaddá a légutakat, győződ-

Elsősegély oktatásÚjraélesztés

Alapfokú elsősegélynyújtás tanfolyam az óvodában
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jünk meg arról nincs -e légúti akadály. Ezután a fej hátra haj-
tása következik és orrba vagy szájba fújjunk, a másikat befog-
juk. A felnőtteknél 30 mellkas kompresszióval és 2 befúvással 
kezdjük meg az újraélesztést. Gyermekeknél legelőször kontak-
tust teremtünk, ha van légúti akadály annak eltávolítását köve-
tően Sni�ng pozíciót alkalmazunk (amikor a beteg feje olyan 
helyzetbe kerül, hogy az orr van a legmagasabb ponton). A mell-
kaskompressziót tenyéréllel végezzük, 15 nyomással kezdünk, 2 
befúvás ami egy kisebb légvételnyi legyen és orrba-illetve szája 
egyaránt történjen. A beteget újraélesztés után mozgatni tilos, 
legfeljebb stabil oldal fekvésbe tegyük.

A továbbiakban az égési sérülések, ellátását, vérzések csilla-
pítását (felületi horzsolás, artériás, vénás, vérzéseknél alkalma-
zott sebellátási, nyomó kötések felhelyezését is külön szemléltet-
te az előadó. Valamint a lázas gyermek ellátásáról, lázgörcs ese-
tén való teendőkről is hasznos információkat osztott meg a je-
lenlévőkkel. Az allergén ételek, gyógyszerek, illetve méhcsípés 
vagy egyéb rovar csípéséből kialakuló ana�láxiás sokkot is ki-
emelte, az annak megszűntetésére használatos szer alkalmazá-
sát is részletesen elmagyarázta. Az ana�laxia a szervezet túlérzé-
kenységi reakciója, amely akár életveszélyes állapotot is előidéz-
het. Ilyen esetben azonnali orvosi beavatkozásra lehet szükség, 
mert a légzés és a keringés összeomlása akár halálhoz is vezethet.

 A leggyakoribb allergének, amik ana�laxiás sokk-ot okozhat-
nak:

• rovarméreg (méhcsípés, darázscsípés),
• bizonyos gyógyszerek,
• egyes élelmiszerek, mint például a földimogyoró, a diófélék, 

a búza, a mészhéjú tengeri állatok, kagylók, halak, a tej és a tojás 
fogyasztása, valamint az ezekkel való érintkezés,

Az ana�laxia elsődleges gyógymódja az epinefrin (adrenalin). 
Ajánlatos az epinefrin oldatot a combizomzat középső harma-
dának elülső-oldalsó részébe injektálni, amint felmerül az ana-
�laxia gyanúja. Az epinefrin öninjekció (adrenalin öninjektor) 
olyan eszköz, amelynek segítségével az ana�laxiás betegek köny-
nyen beadhatják maguknak az epinefrint. A toll alakú készülék 
önműködően juttatja az előre meghatározott adagot a combi-

zomba szúrva. Súlyos allergiában szenvedők számára életmentő 
lehet, ha mindig tart magánál ilyet a beteg.

 Idegentest okozta légúti elzáródásra kell gondolni, ha a rosz-
szullét hirtelen következett be, vagy a környezet, körülmények 
ezt valószínűsítik. Ilyenek, ha a panaszok evés, ivás vagy gyer-
mekek esetében kis tárgyakkal történt játék közben keletkez-
tek. Az idegentest okozta fulladásnál a kisgyermeket ülőhelyzet-
ben tesszük, egyik tenyérrel támasszuk meg a mellkast, és dönt-
sük őt előre. A másik tenyérrel csapjunk a beteg hátára a lapoc-
kái közé, maximum 5 alkalommal. Minden ütés után ellenőriz-
ni kell, hogy a légút szabaddá vált-e (ha igen, akkor nem folytat-
juk a manővert). 

A nevelőtestület nevében köszönjük a részletes tájékoztatót, 
szemléltetést, bemutatót. A jövőben mindannyiunk részére hasz-
nára válik az életet veszélyeztető helyzetek alkalmával.

Volentics Piroska
óvodavezető-helyettes

Gyremek helyzete léguti idegentest esetén

Beszoktatásnak az óvodai 
élet első szakaszát nevezzük, 
amikor a kisgyermek először 
találkozik óvodásként, azzal 
az új környezettel, azokkal a 
felnőttekkel és gyermekek-
kel, ahol és akikkel ezt köve-
tően három évig minden nap-
jait tölti majd. Az első találko-
zás az óvodával, annak embe-
ri, érzelmi és tárgyi környeze-
tével szinte minden gyermek 
esetében meghatározza és be-
folyásolja az óvodához fűződő 
későbbi kapcsolatát. A gyer-
mek óvodai beilleszkedése, 
későbbi szokásainak kialakí-
tása nagyfokú nevelői tapinta-
tot igényel.

Az óvoda az első nagy meg-
mérettetés a család a szülők 
életében. Idén a nyuszi cso-
portban 27 gyermek kezdi 
meg az óvodai életet.

A tanév első hetében a Sződi 
Ringató Bölcsődéből 17 gyer-
mek érkezett óvodánkba, 7-en 
Nyuszi csoportba, 10-en pedig 
Csiga csoportba. A gyerekek 
első nap kisgyermeknevelőik-
kel töltöttek el egy órát a cso-
portszobákban, ezzel is meg-
könnyítve az ismerkedést. A 

Ringató Bölcsőde és az óvo-
dánk nagyon jó kapcsolatot 
tart fenn egymással ezzel is se-
gítve a gyermekek befogadását.

Azok a gyermekek akik 
nem a bölcsödéből érkeznek 
hozzánk szeptember folyamán 
történik a befogadásuk, szülő-
vel egyeztetett időpontban.

A beszoktatási folyamat sze-
mélyre szabott egyéni ütem-
ben történik folyamatos szü-
lő - pedagógus kommunikáci-
óval kisért, együttműködésen 
alapszik.

Farsangné Pongó Marianna
Óvodapedagógus

Óvodapedagógusi mese előadásKiscsoportosok lettünk

Óvodás lettem
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Minden évben, közsé-
günkben megrendezésre ke-
rül szeptember első hétvé-
géjén a Falunap. Idén a Mé-
hecske csoportos gyermekek 
Rábaközi tánccal készültek, 
melynek elsajátítására 5 nap 

állt rendelkezésre. Lelkesen, 
kitartóan vettek részt a pró-
bákon, amelyhez szinte a hét 
mindennapján lesétáltunk az 
óvodából a Faluház mögöt-
ti színpadhoz. Ez volt az első 
nagyközönség előtti szerep-

lésük a gyermekeknek, így 
érthető, hogy kis izgalom-
mal töltötte el őket. Nagyon 
büszkék vagyunk rájuk, mert 
önállóan óvónői segítség nél-
kül táncolták el a koreográ-
�át, a vonuláson keresztül a 
kaputartáson át, térdrúgó, 
sarokkoppintás alaplépései-
vel a kör nyitásával-zárásával 
együtt. Köszönet Buzogány 
Márti néninek a meglepetés 
ajándékért, a szülőknek az 
együttműködésért és a dicsé-
rő szavakért a műsort követő-
en.  Külön köszönet Hertel 
Lászlóné polgármester asz-
szonynak az elismerő szava-
iért a gyermekek táncát ille-
tően.  Számunkra nagyon jól-

eső érzést adva ezzel a további 
felkészüléseket illetően.

Varga Zoltánné
óvodapedagógus és

Volentics Piroska
óvodavezető-helyettesMéhecske csoportosok tánca

Óvodások fellépése

Az óvodások táncfellépése a Falunapon

A gyermeki beszéd fejlődése VII. rész
Súlyos beszédészlelési és beszédmegértési zavarok

Dadogás: A dadogás a beszéd folyamatosságának zavara. A da-
dogás a beszédritmus és ütem megbomlását jelenti. A dadogó tü-
netek két, típusos fajtája a klónusos és a tónusos görcs. Klónusos 
görcs fellépésekor a dadogó beszéde közben szavak egy-egy szó-
tagját ismételgeti. Tónusos görcs esetén a görcs egész idejére be-
szédképtelenség áll be. 

Megelőző módszerek:
A korai életszakaszokban elsősorban azok a mozgásfejlesztő, lo-

gopédiai ritmikára és személyiségfejlesztésre épülő terápiák jöhet-
nek szóba, amelyek során a gyermek �gyelmét mintegy eltereljük 
a beszédzavarról. 

Eszközök 
 Tárgyak, tárgysorozatok, képek, képsorozatok
 Képes lottók, dominók, társasjátékok 
 Memóriajátékok, puzzle-játékok 
 Bábok bábparavánnal, jelmezek, maszkok 
 Különféle ritmikus hangszerek 
 Labdák, ugrókötelek, karikák, szalagok, kendők 
 Gyurma, papír, festék, ragasztó, ecsetek, színes �lctollak, ce-

ruzák, nyomda
Hadarás 
A hadarás alaptünete a kórosan felgyorsult beszédtempó, amely 

a folyamatos beszéd tisztaságát is megzavarja. A hadaró beszéd 
egyszerűen elkülöníthető a gyors beszédtől. Az egyszerű, gyors be-
széd esetén a beszédszervek korrekt módon kiszolgálják a beszé-
lőt, valamennyi hang karakteresen jelen van a beszédben. Hada-
rásnál azonban a beszédszervek „tévednek”, összemosnak szóha-
tárokat, és a mondatokból hangok, szórészek, összefüggő, hosz-
szabb lélegzetű beszéd esetén egész szavak maradhatnak ki. A ha-
daró beszéd sok esetben érthetetlenné válik a hallgató számára. A 
beszéd formai és tartalmi oldala is sérülhet. Olvasásuk jellegzetes, 
amely magán viseli a felületesség és a �gyelmetlenség bélyegét is. 
Írásukat általában kuszaság, olvashatatlanság, áthúzások, ékezet-
hiányok, időtartamzavarok, ismétlé sek, szavak kihagyása, felcser-
élése, szóvégek elhagyása, szóösszevonások jellemzik.

Megelőző módszerek
 A hadaró személyiség rendezésére irányuló törekvések: a �-

gyelem fejlesztése, a �gyelemkoncentráció kiépítése 
 A beszéd technikájának fejlesztése 
 A beszéd tartalmi oldalának fejlesztése 
 A helyes beszédlégzés megtanítása 
 Lágy hangindítás
 A tempó csökkentése 
 A szókincs bővítése 
Eszközök 
 Képek, rejtvények, újságok
 Metronóm, magnetofon, mikrofon, videokamera 
 Beszédtechnikai gyakorlóanyagok.
Orrhangzós beszéd 
Amikor az élettani nazális rezonancia kórosan megváltozik, 

orrhangzós beszédet diagnosztizálunk. Nyílt orrhangzósság ese-
tén az adott nyelv nazális rezonanciája kórosan megnő, és orr-
hangzós színezetet kapnak a szájhangok is. Zárt orrhangzósság 
esetén a nazális rezonancia csökken, s ilyenkor a m, n, ny hangok 
helyett b, d, gy hangok képződnek. A nyílt orrhangzós beszéd ki-
alakulásában gyakori ok az ajak- és szájpadhasadékok léte.

Megelőző módszerek
 A légzés szabályozásának gyakorlatai 
 Az auditív di�erenciálás gyakorlatai 
 Vizuális-orientációs gyakorlatok
 Ajak- és nyelvgyakorlatok 
 Hehezetes és magánhangzó-gyakorlatok 
Eszközök 
 Magnetofon, mikrofon 
 Halláserősítő berendezés
 Vatta, gyertya, léggömb, furulya, egyéb fúvást segítő játé-

kok, hangszerek
A cikksorozat következő része a hangadás rendellenességével 

(diszfónia)és a kialakult beszéd (afázia és dizartria) folytatódik.
Volentics Piroska óvodavezető-helyettes
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Boldog gyerekkorért
Sorozatunkat szeretettel ajánljuk kisgyermekes szülők-

nek, mellyel szeretnénk támogatást adni a Boldog gyerek-
kor átéléséhez.

8. rész
„Ha segítesz másokon, az téged is épít, többé jobbá tesz.”
 
Hosszabb ideje foglalkozunk mozgásfejlesztéssel, több irányból 

megközelítve (Csemőkori re� exek, gyermek jóga pszichomotoros 
fejlesztés, valamint Kulcsár Mihályné féle komplex mozgásfejlesz-
tés). Folyamatosan képezzük magunkat, mert tapasztalatunk az 
hogy a gyermekek 70 % mozgásfejlesztésre szorul.

Több pozitív visszajelzést kaptunk a gyerekek fejlődésével kap-
csolatban nem csak szülőktől, hanem a pedagógia szakszolgálat-
tól, szakemberektől, és nem utolsó sorban a gyerekektől, akik szí-
vesen és örömmel járnak mozgásos fejlesztéseinkre. A mozgás 
mind a kettőnk életében fontos szerepet tölt be a mai napig is, el-
mondhatjuk, hogy csodákra képes. 

Miért javasoljuk a mozgásterápiát:
Mozgás révén épülnek ki azok az idegpályák, amelyek megfele-

lő működése később egy bonyolultabb értelmi működéshez szük-
séges, mint az olvasás, írás, viselkedés, � gyelem stb.

A mai gyerekek nagyon keveset mozognak, ezért az idegrend-
szerük kevés ingert kap. A szakemberek is alátámasztják, hogy ez 
okozza a tanulási zavart, megkésett idegrendszeri fejlődést moz-
gásfejlődést és beszédfejlődést.

A két- három éves gyermekeknél a csecsemőkori re� exeket vizs-
gáljuk. Leggyakrabban 10-15 csecsemőkori re� ex fordul elő a 
gyermek életében, olyan időszakban is, amikor már régen „nyu-
galomba kellett volna vonulniuk”. Ezek a re� exek megakasztják 

a szenzomotoros integrációt és 
ezzel negatív irányba befolyá-
solják a gyermek testi, lelki és 
szellemi fejlődését.

Melyek azok a jelek, ame-
lyek problémára utalnak 
(néhányat felsorolunk)

• Ügyetlenség, felesleges 
kapkodások (sokat esik, kiejt a kezéből tárgyakat)

• Kialakulatlan fi nommozgás (nem szeret rajzolni, görcsö-
sen fogja a ceruzát)

• Öltözködési gondok (pl.: kacsalábra veszi a cipőt, nehezen 
tudja megtanulni a cipőkötést)

• Hiányos vagy rossz tájékozódás időben, térben, síkban,
• Megkésett beszédfejlődés, ami manapság nagyon gyakori
• Érdektelen a felnőtt által olvasott mesék, versek, történe-

tek iránt
• Nehezen illeszkedik be a közösségbe (nincs barátja ma-

gányos)
• Nincs feladattudata, szabálytudata
• Folyton izeg - mozog, nem tud egyhelyben ülni, állandó-

an beszél 
• Vagy ennek az ellenkezője túl nyugodt alig szólal meg
• 2,5 - 4 éves kora között nem válik szobatisztává
• Fáradékony, önbizalom hiányos, vagy éppen agresszív
• Figyelme elterelhető
• Nem alakul ki a kézdominancia
Lehetőség van az óvodában: csoportos és egyéni mozgásfej-

lesztésre, melyek az óvodán belül zajlanak. Sok fejlesztő eszköz áll 
rendelkezésünkre, ezek segítik a munkánkat és a gyerekek fejlődé-
sét és változatosabbá teszik a fejlesztést.

Farsangné Pongó Marianna 
Varga Zoltánné Mikó Viktória

Komplex mozgásfejlesztő,  jóga oktató, óvodapedagógusok
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 Bölcsődénkből júliusban 
18 kisgyermeket búcsúztat-
tunk.

Ők már felkészülten meg-
kezdték az óvodát, barátkoz-
nak az új csoporttal és az óvó-
nénikkel. Nevetésük, dalo-
lásuk, felszabadult játékuk 
nyüzsgő zsivaja még most is 
fülünkbe cseng. Hiányoztok 
nekünk, de lelkünk másik fele 

már hangolódik az új kicsik-
re, akik beszoktatását már au-
gusztusban megkezdtük. Az 
új beiratkozókkal gyorsan be-

telt a férőhelyek száma. 
Ahhoz, hogy az anya visz-

sza tudjon menni a munka vi-
lágába olyan napközbeni ellá-
tási formát kell találnia ahol 
megfelelő szakmai felkészült-
séggel gondoskodnak gyerme-
kéről. Ehhez nyújt segítséget a 
bölcsőde. A bölcsődébe kerü-
lés a gyermek és a szülő szá-
mára olykor nehézséggel jár. A 

gyermeknek el kell szakadnia 
a számára biztonságot nyújtó 
személytől, a megszokott ott-
honi környezetétől és egy új 

személlyel kell kialakítania 
szorosabb kapcsolatot. Meg 
kell szoknia egy másik tárgyi 
környezetet, meg kell tanulnia 
a kortársakkal osztozkodni a 
játékokon, a szeretett felnőtt 
� gyelmén, gondoskodásán. A 
beszoktatás idején a szülő bi-
zonytalansága a gyemek szo-
rongása természetes jelenség. 
Kiküszöbölni nem lehet, de 
megkönnyíteni igen. Ebben 
segít a szülővel történő foko-
zatos beszoktatás módszere. 
Ez lehetőség a szülők számá-
ra is, hogy közelebbről megis-
merhessék azt a miliőt- tárgyi 
és személyi környezetet, neve-
lési és gondozási elveket- aho-
vá gyermeküket hozzák. 

 Kerekítő mintacsoportok a 
Sződi Ringató Mini Bölcső-
dében! 

 A Kerekítő a bölcsődei élet 
mindennapjait színesítheti a 
magyar népi mondókákkal, 
Kerekítő manó, aki a mondó-
káskönyvek oldalain bujkál és 
a bölcsődei bábos tevékenysé-
gek alkalmával is időről időre 
megjelenik hétköznapi és je-
lesnapi bábjeleneteivel. 

 A Kerekítő szó a világ ke-
rekségét fejezi ki. A kicsik szá-
mára a világ elsőként az anyu-
ka ölében, a közös játékban, 
érintésben, mosolyban, ölelés-
ben kerekedik ki. Ez a megha-
tározó élmény egy egész életre 

szól és a felnőttkori boldogu-
lás alapja is.

Mi is előszeretettel alkal-
mazzuk érzelmi biztonságuk 
segítésére az ölbeli höcögte-
tőket. 

 A Kerekítő módszertant J. 

Kovács Judit, háromgyerekes 
családanya, drámapedagógus 
álmodta meg.  

Mivel bölcsődénkben nagy 
hangsúlyt fektetünk a népi 
hagyományokra, amit a böl-
csis korosztály  a mesék, da-
lok, mondókák által ismer-
hetnek meg a legkönnyebben 
részt vettünk Judit online bá-
bosképzésén.

 Júniusban a gyerekna-
pi rendezvényünkre meghív-
tuk Hertel Szilvia helyi Kere-
kítő foglalkozásvezetőt, akivel  
játszva mondókáztunk a gye-
rekekkel. 

Majd együtt felavattuk  
mintacsoportjainkat.

Sződi Ringató Mini Bölcsőde híreiSződi Ringató Mini Bölcsőde híreiSződi Ringató Mini Bölcsőde hírei
Az új 2023-24-es nevelési év elkezdődött! 

hétfő: 13.00–19.00
kedd:  iskolafogászat
szerda: 13.00–19.00
csütörtök:   9.00–15.00
péntek: 13.00–19.00

telefon: 06 27 388 266

FOGORVOS – dr. Hevér László

Az aktuális hónap rendelési ideje a 
község honlapján megtalálható

dr. Gál Katalin gyermekorvos
telefon: 06 30 414-6833
szodgyermek@gmail.com

KAMILLA PATIKA
Sződ, Dózsa György út 48.

Nyitva tartás:
H-P.: 8.00-12.00, 14.00-18.00

POLGÁRMESTERI HIVATAL
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE

Sződ, Dózsa György út 100.

telefon:
06 30 157-1680
06 30 157-1750

hétfő: 8.00-12.00 12.30-17.00
szerda: 8.00-12.00 12.30-16.00
péntek: ZÁRVA

 SZŐDI CSUPAFÜL ÓVODA
Sződ, Dózsa György út 19.

telefon: 06 27 389 534
szodovoda@szod.hu

óvodatitkár: 06 30 868 8964
ovodatitkar@szod.hu

konyha: 06 30 984 6036



20 Sződiek Híradója – 2023. ősz Faluház 

Babits Mihály: RITMUS A KÖNYVRŐL
Óh ne mondjátok azt, hogy a Könyv ma nem kell,
hogy a Könyvnél több az Élet és az Ember:
mert a Könyv is Élet, és él, mint az ember -
így él: emberben könyv, s a Könyvben az Ember.
 
Tudom én, hogy ülj bár autód volánja
mögött, vagy a gyár köt, rabként, vagy a bánya -
mostoha vagy édes: az Élet leánya
lelked, s csak a forró Cselekvést kívánja.
 
De jaj, a Cselekvés! jaj, a híres Élet!
Próbáltuk eléggé, láthattuk, mivé lett?
Csatatér a világ, s minden csuromvér lett,
mióta az Írást legyőzte az Élet.
 
És azt se mondjátok, hogy elég a könyv már,
hogy sok is az írás, s elborít e könyv-ár,
s alacsony lármával tellik ma a könyvtár,
ami volt szent kincsek csarnoka, és mentsvár!
 
Mert a Könyv is élet, nem hideg kincs az se;
s mint az emberkertben, nem hiányzik gaz se:
de a gaz is trágya, ne bánjátok azt se!
Csak a Holnap tudja, jó volt-e vagy rossz-e?
 
Óh öntözd lelkünket, termékeny áradás,
melytől szőlőnkben a bölcs részegség csodás
bora érik, s melynek sodrán a tanodás
�ú messze tenger öbléig csónakáz!
 
Óh elröpítő bor, gyors csónak, tárt ablak!
Jó oktató, aki virgács nélkül oktat!
Választott, hű barát, ki sohase zaklat,
de kész a hívásra, s mindig ad, ha adhat.

 

Öröklött, nagy Varázs, holtak idézője,
messze nemzedékek egymáshoz fűzője;
mert csak a Könyv kapcsol multat a jövőbe,
ivadék lelkeket egy nemzetté szőve.
 
Ki nélkül a nép csak feledkező falka,
emlékezet! áradj szerte a magyarba!
Jaj, nem elég minket kapcsolnod a Múltba:
jelent a jelenhez kell kötöznöd újra!
 
Jelent a jelennel, testvért a testvérrel
köss össze, Magyar Könyv, dús közös eszmékkel!
S elszorított, fájó tagokba is érj el:
ne engedd zsibbadni, fussad át friss vérrel!
 
Különös háló, mely országokat fog be!
Óh megmaradt fegyver: út messze szívekbe!
Ködön át, bús társak, törjétek küszködve:
s fonjuk majd kis hálónk a Nagyba, az Egybe,
 
az Emberszellem szent hálójába, amely
idegent is szelíd testvérségbe emel,
mint titkos felhő, mely e földi vesztőhely
szegény elítéltjét ég felé viszi fel.

      Július végén, augusz-
tus elején, a nagy melegben 
azt gondolná az ember, hogy, 
mindenki, kicsi és nagy pi-
hen, utazik, strandol. Arra 
semmiképp sem gondol, hogy 
bizony van olyan tábor felhí-
vás, mint a színjátszó tábor, 
amire jó pár gyerek, szülő fel-

�gyel és nem hagyja ki a je-
lentkezést. Ez történt Sződön. 
Kovács Éva drámapedagógus 
színjátszó tábort hirdetett és 
több gyerek részvételével el 
is indult. A tábor programjá-
ban volt ön-és társismereti já-
ték, szerepjáték stb, majd a vé-
gén egy szép bemutató elő-

adás, ami megkoronázta az iz-
galmas színjátszós hetet.

Több próbába belekukkan-
tottam és azt láttam, hogy 
Kovács Éva kitűnő dráma-
pedagógus, kiváló pedagógi-
ai érzékkel tudta a jelentkező 
kis tehetségeket megszólítani, 

játszani velük, tanítani őket. 
Várjuk őt jövőre is szeretettel! 
Évi néni, Gyerekek, köszön-
jük a szép előadást!

Könyvtári hírek, könyvtári programok, rendezvények

Könyvtári hírek, könyvtári programok
A sződi könyvtárnak facebook 

oldala van, kérem tisztelettel, hogy 
csatlakozzanak.

A látogatók körében a sződi 
könyvtár a digitális korban sem ve-
szít vonzerejéből. Kellemes, kom-
munikatív, vonzó hely. Láthatóan 
jól érzi magát benne mindenki, �a-
talok, idősebbek egyaránt. Munkára és pihenésre is alkalmas hely, 
kényelmes kanapén, babzsákokon lehet tanulgatni, olvasgatni.

Faluházi programok, rendezvények
Színjátszó tábor, Július 31-Augusztus 4 



21Faluház Sződiek Híradója – 2023. ősz

Államalapító királyunk 
szentté avatásakor, Nagybol-
dogasszony utáni első vasár-
napon, 1083. augusztus 20-
án nyitották meg István ki-
rály sírját. A magyar egyház 
ezt a napot iktatta kalendári-
umba István névünnepeként.

Az ünnepeknek is megvan 
az életük. Az évszázadok fo-
lyamán változnak a hozzá-
juk kötődő tartalmak, hang-
súlyok. Augusztus 20-a eseté-
ben az ünnep állami és egy-
házi jellegének egyensúlya is 
folyamatosan változott. A tö-
rök hódoltság idejére Szent 
István ünnepe elveszítette az 
Árpád-ház idején oly fontos 
dinasztikus erejét.  XI. Ince 
pápa pedig 1686-ban a török 
fölött aratott győzelem em-
lékére megváltoztatta Szent 
István ünnepének dátumát. 
Annak örömére, hogy szept-
ember 2-án Buda váráról le-
került a félholdas zászló, el-
rendelte, hogy az egész kato-
likus világ minden év szept-
ember 16-án emlékezzék 
meg Szent István ünnepéről. 
A következő száz esztendő-
ben sok más egyházi ünnep-
pel együtt Szent István nap-
ja is kiszorult az egyházi ka-
lendáriumból. Mária Terézia, 
hogy a magyar rendek kedv-
ében járjon, 1774-ben orszá-
gos ünneppé nyilvánította 
Szent István napját – ismét 
augusztus 20-án.

Ugyancsak a királynőnek 
köszönhető, hogy legfonto-
sabb ereklyénk, a titokzatos 
körülmények között eltűnt 
Szent Jobb visszakerült Ra-
guzából (Dubrovnikból). Az 
óriási lelkesedéssel várt erek-
lyét előbb Bécsbe szállítot-
ták, majd Győrön és Pannon-
halmán keresztül 1771. jú-
lius 20-án megérkezett Bu-
dára. 1818-tól vált szokássá, 

hogy díszes körmenettel tisz-
teleg Magyarország a Szent 
Jobb előtt.

 Az 1848-49-es szabadság-
harc leverése után a megtor-
ló Habsburg hatalom 1860-
ig nem engedélyezte a ma-
gyar nemzeti ünnepeket. A 
Kiegyezés után viszont a du-
alista monarchia egyik álla-
mának alapító királya kitün-
tetett helyet kapott. Ferenc 
József Szent István napját 
1891-ben munkaszüneti nap-
pá nyilvánította.

Az Osztrák-Magyar Mo-
narchia széthullása után 
újabb jelentéstartalommal 
bővült ez a nap. A terület-
ében és népességében is jelen-
tősen megfogyatkozott Ma-
gyarországon Szent István az 
erős államiság, a magyar ki-
rályság, valamint a nemzeti 
egység jelképe lett.

Sződön hagyományosan, 
minden évben ünnepeljük 
augusztus 20-át. Az ünnepi 
mise után, ünnepi előadással 
tisztelgünk a Nagy nap előtt. 
A helyszín legtöbb alkalom-
mal, a sződi Mária Magdolna 
katolikus templom. Kedve-
sek, akik részt vettek az ün-
nepen, köszönöm a részvételt, 
Kas Erikának, a Sződi Hu-
nyadi János Általános Iskola 
vezetőjének gratulálok és kö-
szönöm az izgalmas történel-
mi kiselőadást.

Reviczky Gyula:
Szent-István napján

I.
 Hatalmas, bölcs, előrelátó
Jézus tanát megismerő;
Néped’ pogányságból kiváltó,
Te jóság, bölcseség, erő!...
Kinél dicsőbbet és nagyobbat
Nem szülnek hosszu századok:
Első királya magyaroknak,
Áldassék áldott jobb karod!

Hazámnak szentje, nagy királya!
Tisztelni meg nem szűn’ e nép.
Kezében a kereszttel állta
Meg ezer éven át helyét.
Török félhold, tatár s a német
Hiába vívták ekkorig:
A vésszel mindig szembe nézett,
Mohácstól le Világosig.
 
Ha néha hallád is fohászát,
Midőn kitört az érczkebel,
Panaszkodón, hogy ős hazáját
Egy rosszabbal cserélte fel:
Véres csatákban, végveszélyben
Azért nem ingott, csüggedett;
Mint büszke czédrus, oly kevélyen
Állott meg századok felett.
 
S lesz még idő, jön még olyan nap,
Midőn, dicsőséges király,
Hatalmát a rég’ vert magyarnak
Majd nem gyöngíti belviszály,
Ha majd a népek viharába’
Csak a te koronád nem ing,
S a magyarok fölkent királya
Magyar király leszen megint!

II.
 Magyarok első szent királya,
Hitetlenből hivőt csinálva,
A honszerzés másik felét,
Mely még dicsőbb, te végezéd.
 Körülhordatva a keresztet,
A kóbor lábat, kósza kedvet
Egy helyhez, egy honhoz kötéd.
Örök dicsőség a tiéd!

 Im, ezer éve fenragyog már
A szent kereszt és áll az oltár,
Honnan tömjénfüst és ima
Hozzád repül, Isten �a.

 Üdvünk sehol se volt, csak épen
A megváltó kereszt jelében.
Te tudtad ezt, óh, bölcs, dicső!
S nem ölt meg ellenség, idő.

Élünk, vagyunk már ezer éve
Sok harcba’, sok viharba’, vészbe’,
S mig a kereszt marad jelünk,
Dicső király, el nem veszünk!

III.
 Dicsőség szent jobb kéz,
Balsorsban reményünk;
Tanuja, hogy nincs oly vész,
Melyet túl nem élünk:
A magyarnak légy kalauza váltig
Egészen a boldog Kánaánig.

Békülőnek békejobb,
Küzködőnek támasz.
A ki téged félredob:
Bajba’ meg nem áll az.
Ezer éves szent ereklye, érd meg
A boldogabb újabb ezer évet.

Büszke, bátor öntudat
Emelje hazánkat.
Te mutasd meg az utat
A magyar királynak,
Hogy a mit te kezdtél oly dicsően:
Ő folytassa, végezze dicsőbben!

Kas Erika

Augusztus 20. –Államalapítás,  Szent István és az új kenyér ünnepe 

Szeptember 9-Falunap 
A falunap a helyi lakosság kiemelt ünnepe, amely évente kerül megrendezésre. Fontos találkozási 

alkalom és közösségépítő esemény. Fő funkciója a közös élményszerzés, a szórakozás. 
Programkavalkád volt a szeptember 9-i sződi falunapon. Sokszínű műsort láthattunk, remélhetőleg 

minden korosztály megtalálta a neki megfelelő szórakozási lehetőséget. Nagy volt a gasztronómiai kíná-
lat, Gratulálok minden díjazottnak. Szintén elismerésem mindenkinek aki a szép portája miatt díjat ka-
pott a falunapon. 

Köszönöm minden sződi gyermeknek és felnőttnek a színpadi produkciókat, a vendégek fellépőknek 
gratulálok .Kedves sződiek, jó volt újra kicsit együtt lenni. 

Üdvözlöm Önöket szeretettel!      Buzogány Márta
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Cím:
2134 Sződ,  Dózsa György út 100.

Vezető: Buzogány Márta színművész, művelődésszervező,
könyvtáros

Telefon: 06 30 530 3833
E-mail: faluhaz@szod.hu
Könyvtári nyitva tartás: 

Hétfő: 14.00-18.00
Kedd: 10.00-16.00

Csütörtök: 11-00-16.00
 

Szolgáltatások
Faluházunk nemcsak programokkal várja a betérőket,  

hanem egyéb szolgáltatásokkal is állunk rendelkezésükre:
Könyvtári időben ingyenes internetezési lehetőséget  

biztosítunk vendégeink számára.
Terembérlet

A Faluház szép kialakítású, új termei bérelhetőek, amelynek 
egyeztetésében Buzogány Márta szívesen áll rendelkezésükre.

• Színházterem: 6720Ft/óra

• Emeleti klub terem:5.550ft/óra

A Faluház elérhetőségei
Mint minden évben, idén is megrendezésre került a római ka-

tolikus plébánián a” Kézzel- lábbal” nyári napközis tábor. Talán 
nem mondunk, írunk újat, hiszen ezt is lengyel  �atalok tartot-
ták: Mihály, Anna, Doroti, Mitos, Júlia és Dániel.

 Minden reggel imádsággal fordultunk Isten felé a templom-
ban, s kértük a segítségét a napi programokhoz. A hét első nap-
ján megismerkedtünk egymással, a nap témája, a teremtéstör-
ténet volt. Csapotokat alkotva megbeszéltük a történetet, majd 
krepp-papírból ruhákat készítettünk, melyekkel felöltöztettük 
„Ádámot, és Évát”.  Sokszínű, modern, divatos kollekciók szü-
lettek, melyet egy divatbemutatón meg is mutattunk egymás-
nak.

A keddi napon Noé történetével ismerkedtünk, hajót készítet-
tünk és úsztattunk a plébánián kialakított tóban. Szerdán Dá-
vid történetével foglalkoztunk, pajzsot, kardot csináltunk, és 
egy nagy csatában ki is próbáltuk őket. Egyszer csak nagy cso-
dálkozásunkra a plébánia ajtójában megjelent „Góliát élő alak-
ja teljes fegyverzetben”. Ekkor mi gyerekek lettünk „Dávidok” 
s le kellet győznünk a hatalmas termetű Góliátot. Hát, őszintén 
megvallva ez nem okozott nagy gondot a huszonöt talpig felvér-
tezett gyereknek.

Ezen a napon ellátogatott hozzánk Vámos András bácsi, aki 
az íjászat tudományába avatott be minket. Egész nap feszültek a 
hurkok és röpültek a vesszők. Nagyon élveztük ezt az ősi sportot. 

Csütörtökön kirándulni mentünk Budapestre a Szemlő - he-
gyi - barlangba, ahol sok csodát láthattunk a föld mélyén.

Pénteken Mózes történetével kezdődött a nap a templomban, 
majd ehhez kapcsolódóan vetélkedőn vettünk rész a faluban. A 
délután játékkal telt , aminek  végén szomorúan búcsúztunk el 
a lengyel �ataloktól, abban a reményben, hogy jövőre újból ellá-
togatnak hozzánk.

Köszönjük György atyának, a lengyel �ataloknak, András bá-
csinak, Eszternek és Angélának hogy velünk töltötték ezt a he-
tet. Nagyon jól éreztük magunkat!

Tarkó Noémi
5. osztályos tanuló

Kézzel – lábbal nyári tábor

VÉDŐNŐI- ÉS GYERMEKORVOSI RENDELÉS
Sződ, Dózsa György út 48.

1. Körzet
2022.09.01.-től helyettes védőnő

Kovács Katalin 30/505-7414
Csecsemő és kisgyermek tanácsadás: 

 kedd: 8.00-11.00
Várandós és nővédelmi tanácsadás:

 csütörtök:  11.00.-14.00

Amennyiben a várandósként először jönne tanácsadásra,
feltétlen kérjen időpontot!

2. Körzet
2022.09.15.-től helyettes védőnő

Szabó Enikő 30/509-41-05

Csecsemő és kisgyermek tanácsadás: 
 csütörtök: 11.00-14.00

Várandós és nővédelmi tanácsadás:
 csütörtök:  8.00.-11.00
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JUBILEUMI SZENTMISE

Az idén 25 éve annak, hogy 
a lengyel szalvatoriánusok 
megérkeztek Magyarország-
ra, és Sződligeten leteleped-
tek. Szeptember 2-án Alsógö-
dön ünnepi szentmisén adtak 
hálát a szalvatoriánus rend 25 
éves magyarországi missziójá-
ért. Felemelő szentmise volt. 
Jó volt látni, hogy milyen ösz-
szetartó közösség a szalvatori-
ánusoké. Osztoznak egymás 
örömében, bánatában. Most 
örülni jöttek össze a szerze-
tes atyák Szlovákiából, Ukraj-
nából, Lengyelországból, a ro-
mániai Temesvárról. Itt volt a 

lengyel tartományfőnök Józef 
Fiegel atya és Rómából Adam 
atya is, a generális atya képvi-
seletében. A fő celebráns Mar-
ton Zsolt püspök atya volt, 
aki homíliájában kiemelte ke-
reszt nélkül nincs keresztény-
ség, de a kereszt mögött ott 
van a feltámadás. Ahogy Bol-
dog Jordan Ferenc atya is írta 
Naplójában: „ Vedd tehát ke-
resztedet és kövesd Jézust, és 
bejutsz az örök életre!” Isten-
nek legyen hála, hogy itt van-
nak Magyarországon a szal-
vatoriánus atyák. Köszönjük 
Szaniszló Starostka, György 
Nowak, Kristóf Mikluszak és 
Szaniszló Biegun atyáknak a 

szolgálatot. További jó egész-
séget, erőt a feladatokhoz és 

sok-sok kegyelmet. Isten �zes-
se meg!

Boldogságos Szűz Mária, könyörögj érettünk!
a katolikus Mária-tiszteletről

Nyár végén, illetve ősszel a Római Katolikus Egyház liturgiájában számos Szűz Máriához 
kötődő ünnep található. Legnagyobb Mária-ünnepünket, Nagyboldogasszonyt minden év au-
gusztus 15-én tartjuk, amikor is Jézus édesanyjának a mennybe történő felvételéről emlékezünk 
meg. Szeptember 8-án Kisboldogaszonyt, Mária születésnapját, szeptember 12-én Mária Szent 
neve napját ünnepeljük. Ez utóbbi emléknap egyébként a Sződön nagy népszerűségnek örven-
dő, váci Hétkápolna Kegytemplom búcsúnapja is. Október hónapban végig a Rózsafüzér Ki-
rálynőjét tiszteljük Szűz Máriában, megemlékezve a közbenjárásáról, segítségéről, pártfogásáról.

Szűz Máriáról több könyvtárnyi írott anyag született már az évszázadok során, ezt mind ösz-
szefoglalni szinte lehetetlen lenne, nem is vállalkozom rá. Mostani írásom célja egy kicsit bete-
kintést nyújtani a Szűzanya lelkiségébe, ki is az az ember, akit e név mögött tisztelünk és miért 
nem botorság hozzá imádkozni és kérni az ő segítségét.

A korabeli források alapján Mária egyszerű zsidó lányként nevelkedett Názáretben. A Szent-
írás tudósítása szerint ugyanakkor élete egyáltalán nem volt nevezhető idillikusnak, gondoktól mentesnek. A megpróbáltatások 
már az angyali üdvözlettel elkezdődtek, mivel – emberi léptékkel mérve – a Szentlélektől fogant gyermekével könnyen a megszé-
gyenítés céltáblájává válhatott volna, de az Atya gondoskodó szeretete által jegyese, József is elfogadta az isteni tervet. Később ott 
volt a szülést megelőző hosszú és fárasztó betlehemi túra, melynek végén még megfelelő szállást sem kapott az úttól elcsigázott 
kismama. Alighogy megszülte Szent Fiát, már menekülniük kellett Egyiptomba a helytartó haragja elől. Simeon neki intézett 
szavai, mely szerint: „Íme, ő sokak romlására és sokak feltámadására lesz Izraelben, jel lesz, amelynek ellene mondanak, a te lel-
kedet is tőr járja át, hogy kiderüljenek sok szív titkos gondolatai.” örökre bevésődtek a szívébe. Ezt Mária a kisded Jézussal a kar-
ján hallgatta végig, és e jövendölés a mai szóhasználattal élve minimum is stresszes, de akár kétségbeejtőnek is mondható egy �a-
tal anyuka számára. Tizenkét éves korában Jézust egy napig keresték szülei, mert nem kelt velük útra. El lehet képzelni azt az egy 
napot, gondoljunk bele, mi hogyan élnénk át hasonlót. Aztán később, Jézus nyilvános működése során hányszor tapasztalhatta 
meg Mária az emberek hálátlanságát, irigységet, álnokságát. Végül Szenti Fia haláltusája során, a kereszt alatt, a teljes reményte-
lenség és hiábavalóság mellett sem jajveszékelt, nem kérte számon Istentől, hogy Uram, nem erről volt szó!

Máriának a fenti megpróbáltatások elviseléséhez elsősorban a hit adott erőt. A hit nem más, mint Istennek, mint egy maga-
sabb rendű, és létemet alapvetően meghatározó személynek, valamint saját magamnak, mit teremtménynek az elfogadása. Istent 
imádni azt jelenti, hogy teljes mértékben elfogadom az Ő végtelen szeretetét és hatalmát fölöttem, és azt, hogy Ő mindig, min-
den időpillanatban az üdvösségemet akarja. Ennek kinyilatkoztatása az imádság, mely a hitből fakad, és mely szóval és tettek-
kel tesz tanúságot minderről. Mária egész földi élete ilyen imádság volt, és ma is imádkozik mindenkiért, aki az ő közbenjárását 
kéri. Erre nekünk felhatalmazást maga a Megváltó Krisztus adott, mikor a keresztfán anyját a mi Égi Édesanyánknak rendelte. 

Kérjük tehát buzgón a Szűzanya segítségét, forduljunk felé, bízzunk benne, és reményünk nem csalatkozik meg! Gondoljunk 
arra, hogy ő is hasonló problémákkal küzdhetett, neki a mi gondjaink egyáltalán nem idegenek! Legyen példa előttünk alázata, 
türelme, gondoskodó szeretete, és a hitből fakadó, megingathatatlan reménye az Úrban!

„Hol ember már nem segíthet, a Te erőd nem törik meg. Hő imáit gyermekidnek, nem, Te soha nem veted meg!”

Nyiri János
akolitus

SZALVATORIÁNUS HÍREK
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Ha szeptember, akkor Bátorságpróba a plébánia szervezésében
Immár hagyomány tele-

pülésünkön, a falunap elő-
estéjén megrendezésre kerü-
lő Bátorságpróba: melyre iz-
gatottan készültek kicsik és 
nagyok. A gyermekeim is ké-
szítették az elemlámpát az in-
nivalót és az elemózsiát a há-
tizsákjukba a késő délután a 
plébániáról induló mini túrá-
ra a település határába.

A csoportok életkor szerint, 

kísérőkkel indultak bátorsá-
gukat és erejüket összeszedve.

A túra első állomása pró-
bára tette és tanította őket az 
összetartásra az egymás se-
gítésére, kezüket fogva nagy 

körben két hullahopp karikát 
kellett végig vezetni, közben 
oda�gyelni egymásra és segí-
teni a karika haladását, amely 
jó tanító volt a közösség épí-

tésére, összetartására. A fel-
adat hibátlan teljesítését kö-
vetően indulhattunk a má-
sodik megállóhoz. Itt is pró-
bára tették bátorságukat, hi-
szen pókokkal, egerekkel és 
meztelencsigákkal teli dobo-
zokban keresték a kulcsokat 
(természetesen játékok és zs-
elégyurma volt a tálakban, 
amit csak utólag tapasztaltak 
meg). Az első bátor cseme-

te keresgélni kezdett, ez bi-
zony felbátorított mindenkit. 
így elég nehezen tudtunk to-
vábbindulni utunkra.

Az ördöglakat és a tit-
kos lekvárba nyúlás sem volt 

könnyű feladat, de ekkor már 
a bátorság közös erényünk 
volt. Bizony, ekkor követke-
zett a rémséges erdő, ahol a 
félelmetes óriásokat találtuk. 

A nyakukból elcsentük a kul-
csokat, amikor megmozdul-
tak egy emberként sikítot-
tunk fel, a feladatok teljesí-
tését követően felébredtek, és 
bizony nem is voltak félelme-
tesek, így a gyerekek még vic-

celődtek is velük.
Az erdő mélyén, az utol-

só állomáson kipróbálhatták 
a csúzlit, íjászkodhattak, os-
tort csattogtathattak és kötél-
pályán mászhattak, ahol a se-
gítők türelemmel vigyázták 
őket.

Azt hittük a plébánia felé 
vezető út már nem tartogat 
számunkra meglepetést, de 
amikor az útmenti bokorból 
kiugrottak a „mumusok”, bi-
zony egy nikkelbolhaként 
ugrottunk fel… nagy kaca-

gás lett ebből is, hiszen már 
olyan bátrak és éhesek vol-
tunk, hogy ők sem állíthat-
tak meg a plébánián készült 
zsíroskenyér, lekvároskenyér 
tea, üdítő útjából.

Vidáman megérkeztünk 

ahol �nomságokkal, megle-
petéssel, tábortűzzel vártak 
minket.

Remélem sok kicsinek és 
nagynak kedvet csináltam, 
hogy jövőre velünk tartson, 
és sok szülőnek, nagytestvér-
nek hogy jövőre segítőnek, 
kísérőnek jelentkezzen erre a 
jókedvű, mosollyal teli Bá-
torségpróbára.

Hálásan köszönjük a szer-
vezőknek ezt a boldog péntek 
délutánt.

A SZŐDI HÍREK SZOD.HU WEBOLDALON 
ÉS FACEBOOK-ON IS ELÉRHETŐEK

A községünket érintő hírek, hirdetmények, dokumentumok, kapcsolati csatornák interneten a szod.hu 
oldalon érhetők el.
A Sződiek Híradója lapszámai elektronikus formában a http://szod.hu/index.php/szod-media-menu/
szod-telepulesunk-kozsegunkrol-kiadvanyok-menu/szod-telepulesunk-kozsegunkrol-szodiek-hiradoja-
menu címen is olvasható.

Fontosabb, közérdeklődésre számot tartó híreket a www.facebook.com/szodionkormanyzat pro�lban is közzé tesszük. Látogas-
son el oldalainkra!
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Igen, az idei immár a har-
madik gyermektábor, amit 
gyülekezetünk szervezett. 
Június 28 és július 1 között, 
5 napon át lehettek együtt 
gyermekeink örömben, vi-
dámságban, játékban. Volt 
röplabda, trambulin, kerti 
kis ház építés, kézműveske-
dés, de volt énektanulás, an-
gol foglalkozás és bibliai tör-
ténetekről beszélgetés is. Az 
utolsó napon pedig kerékpár-
ra pattantunk és Vácra gurul-
tunk el.

Gyülekezetünk részé-
ről igazi összefogást igényelt 
most is ez a néhány nap, hi-
szen a gyermekfelügyelet 
mellett a foglalkozásoknak 
is kellett felelős, a tízórainak, 
ebédnek, uzsonnának el kel-
lett készülnie. Az után estén-
ként a takarításról is gondos-
kodott valaki.      

Külön örömünkre szol-
gált az, hogy néhányan elhív-
ták barátaikat, osztálytársaikat is, úgyhogy az egyre bővülő lét-
szám miatt azon gondolkodunk: jövőre átnevezzük a rendez-
vényt gyermeknapokról nyári napközis gyermektáborra.  Tehát 
reménységünk szerint lesz jövőre is!   

Blaskó Péter
gyülekezet vezető

Sződi Baptista Gyülekezet

GYÜLEKEZETI GYERMEKNAPOK – IMMÁR HARMADSZOR!

INDUL A TÚRA

MISI BÁCSI IGÉT HIRDET

VIDÁM A CSAPAT

JÁTÉK UTÁN JÓLESIK AZ EBÉD

– Kedves Misi bácsi! Gyüleke-
zetünknek oszlopos tagja vagy. 
Kérlek beszélj arról, hogyan kez-
dődött? Mikor és hogyan kerül-
tél kapcsolatba Istennel és a Sző-
di Baptista Gyülekezettel?

– Én és a feleségem, 
Annuska, tősgyökeres sződi-
ek vagyunk. Én katolikusnak 
lettem keresztelve. A baptiz-
mus nem nálunk kezdődött 
itt. Nagymamám, édesanyám 
és nővérem voltak Sződön az 
első bemerítettek között. Ami-
kor Annuskával összeházasod-
tunk, az esküvőnk a katoli-
kus templomban volt. I�ú há-
zasként kezdtünk el a baptis-
ta imaházba járni. Isten Igé-
je megragadta a szívemet, lel-
kemet. Otthon sokszor órákat 
töltöttünk a Biblia olvasásával, 
tanulmányozásával.

– Ezek szerint már felnőtt fej-
jel, tudatosan döntöttél Jézus 
Krisztus mellett, hogy Őt aka-

rod követni?
– Igen, már nős ember-

ként, 30 éves koromban érett 
meg bennem a döntés. Fele-
ségem fél évvel később dön-
tött és 1975. november 15-én 
mindketten bemerítkeztünk. 
Ez miatt Annuskát a család-
ja ki akarta tagadni. Évekkel 
később azonban apósom 
bocsánatot kért tőlünk.

– Sokféle szolgálatot vállaltál 
a Gyülekezetben, miután tag-
ja lettél?

– Igen, bemerítésem után 
megszólított Becsó József, 
a Gyülekezet vezetője és 
megkért, hogy a következő 
vasárnapon vezessek 
imaáhítatot. Igent mondtam a 
felkérésre. Azóta rendszeresen 
vezettem az áhítatokat, amikor 
rám került a sor. Később az-
után nem volt áhítat és külön 
igehirdetés a délelőtti istentisz-
teleten, hanem előbb az igehir-

detés volt, ezt követte az imá-
ra buzdítás. Ez így volt Német 
Sándor, Papp János és Révész 
Lajos lelkipásztorok idejében.

– Az imádságra buzdítás szol-
gálatát hűségesen végezted, de 
közben már az ige hirdetésében 
is gyakoroltad magad?

– Igen, így volt. A lelkipász-
torok több gyülekezetben is 
szolgáltak, így amikor Sződre 
nem tudott átjönni hivatásos 
lelkész, akkor – igen gyakran 
– szolgáltam igehirdetéssel is, 
hosszú időn, közel 40 éven át. 
Sokáig így volt a vasárnap dél-
előtti igeszolgálat: hónap 1 va-
sárnap: Serfőző Mihály, 2. va-
sárnap: Német Sándor, 3. va-
sárnap: Megyeri Lajos, 4. va-
sárnap: Udvarnoki András. 
Később Udvarnoki András 
Amerikába költözött és Heté-
nyi Attila jött helyette. Sokszor 
előfordult, hogy az 1. vasárnap 
mellett a 3. vasárnap is én hir-

dettem az igét.
– Az imént felsorolt lelkipász-

torok mind ismert, nagy nevek 
egyházunk közeli múltjából.

– Ők éveket töltöttek 

VISSZATEKINTÉS EGY SZOLGÁLÓ ÉLETRE
Interjú Serfőző Mihály testvérrel – Misi bácsival



26 Sződiek Híradója – 2023. ősz Hitélet

Köztudott, hogy mi, baptisták a kereszt-
séget teljes alámerítéssel gyakoroljuk, mi-
után a hitünkről vallást tettünk, és kinyil-
vánítottuk azt, hogy Jézus Krisztus köve-
tői akarunk lenni. Mindig öröm, amikor 
valaki – akár úgy, hogy a gyülekezet va-
lamelyik családjában nőtt fel, akár pedig 
úgy, hogy kívülállóként talált rá Isten út-
jára - meghozza a döntést: be akar merít-
kezni. Idén Pünkösdkor volt egy ilyen al-
kalmunk, amire nagy izgalommal készül-
tünk. Ilyenkor a bemerítkezők elhívják 
rokonaikat, ismerőseiket is az imaházba 
a különleges eseményre. Jó együtt örülni 
minél többen, afelett, hogy ismét voltak, 
akik bátorságot nyertek és meghozták éle-
tük legnagyobb jelentőségű döntését. Jel-
képe ez a szertartás annak, amit a Biblia 
így ír le: „Azért ha valaki Krisztusban van, 
új teremtés az; a régiek elmúltak, ímé, újjá 
lett minden. (Pál 2. levele a Korinthusiak-
hoz 5.rész 17. vers).  Jézus Krisztus által és 
az Ő Lelke segítségével tudunk újjászület-
ni és az új életben megmaradni. 

A zsúfolásig megtelt imaházból kihang-
zottak az Isten kegyelmét dicsérő énekek 
és miután az ige hirdetésében is a megté-
rés fontossága volt hangsúlyozva, elhang-
zott a felhívás: „ímhol a víz”, azaz minden-

kinek van lehetősége még arra, hogy dönt-
sön:  Jézus Krisztus igéjét  befogadja a szí-
vébe és ezt a tudatos döntését teljes aláme-
rítkezéssel megpecsételi. Isten áldja és ve-
zesse azt a �atal testvérnőt (kérte, hogy a 
nevét ne említsük), aki idén Pünkösdkor 
így tett! 

Az istentisztelet után többen könnyes 
szemmel jöttek ki az imaházból. Az egyik 
ilyen vendéget megkérdeztem: miért sír?  
„ Nagyon megható volt. Én nem tudtam 

azt, hogy ez az ünnep ilyen szép!” – hang-
zott az őszinte válasz.

Bemerítési örömünnep nem csak Pün-
kösdkor lehet. Most október 2. vasárnap-
jára, a Hálaadó ünnepre készülünk. Bár-
csak akkor is megtölthetnénk vízzel ima-
házunk bemerítő medencéjét!  

Blaskó Péter
gyülekezet vezető

SZŐDI BAPTISTA GYÜLEKEZET

PÜNKÖSDI ÖRÖMÜNNEP A BAPTISTA GYÜLEKEZETBEN

BEMERÍTÉSKOR MEGTELT AZ IMAHÁZ

a Teológiai Akadémián, 
készülve hivatásuk betöltésére. 
Téged is megáldott az Isten 
talentummal. Hogyan 
készültél fel az igehirdetésekre?

– Elolvastam, hogy a vezér-
fonal az adott vasárnapra me-
lyik Bibliaszakaszt ajánlotta 
és az alkalom előtt már 1 hó-
nappal és imádsággal, könyvek 
hozzáolvasásával készültem és 
arra kértem Istent, hogy üze-
netét tárja fel előttem és így azt 
megérthessem.

– Imaáhítatra buzdítás, ige-
hirdetés. Ez kettő, de  - ahogy té-
ged ismerlek – biztosan volt még 
más szolgálat is, amiben helyt 
álltál.

– Volt egy kis harmóniu-
munk, azon megtanultam  - 
csak úgy, magamtól – játszani 
és megtanultam kottát olvas-
ni. Azután a gyülekezetben én 
kísértem az énekeket. Más ze-

nei szolgálattevő ugyanis nem 
volt Becsó József gyülekezet 
vezető idejében. Ezen kívül 
volt még más is: mandolinon, 
ezen a húros-pengetős hang-
szeren is megtanultam játsza-
ni, így kísértem az énekeket, 
amikor Cserniczkiék házánál 
összejöttünk.

– A gyermekek hitre nevelésé-
vel is foglalkoztál egy ideig.

Igen, vasárnapi iskolát is ve-
zettem.

– Becsó József után í�ú Cser-
niczki András lett a gyülekezet 
vetetője, majd 2003-tól egészen 
2015-ig Te vállaltad ezt a szol-
gálatot is.

– Igen, 70 éves koromig vol-
tam a gyülekezet vezetője. Ak-
kor letettem ezt a szép szolgá-
latot.

– Néhány éve pedig – egész-
ségi állapotodra hivatkozva – a 
zenei szolgálatot is letetted.

– Igen, sajnos a zongoránál 
ülés nem esett már jól és men-
ni is egyre nehezebben tud-
tam már. Idén pedig márci-
usban betöltöttem a 78. élet-
évemet. Kértem a közösséget, 
hogy már ne legyek beosztva 
sem áhítatvezetésre, sem ige-
hirdetésre.

– Emlékszem ezekre a kéré-
seidre. Mindnyájan sajnáltuk, 
de tudomásul vettük elhatáro-
zásodat és tiszteletben tartottuk 
szándékodat. Mégsem mond-
hatom azt, hogy Misi bácsinak 
most már nincs szolgálata a gyü-
lekezetben. Tudom, hogy so-
kat imádkozol mindnyájunkért. 
Néhány hete pedig azt mond-
tad, hogy rendbetetted a szőlőtő-
kéket a Dózsa György úti közös-
ségi házunknál.

– Olyan nem lehet, hogy va-
lakinek egyáltalán ne legyen 
szolgálata egy ilyen közösség-

ben.
– Gazdag hívő életedben sok-

féle módon voltál az Isten népe 
javára, épülésére. Tetted ezt 
munka mellet, vagy  már nyug-
díjasként is lelkesen, kitartás-
sal, hűséggel. Mi volt számod-
ra a legfontosabb, hogyan foglal-
nád össze az eltelt közel fél év-
századot?

– Úgy gondolom, hogy 
a legfontosabb a szeretet. 
Ahogyan az Úr Jézus 
Krisztustól kapjuk, tovább 
is kell adnunk. Így lesz áldás 
azon, amit teszünk!

– Szolgálj még így közöttünk 
sokáig, Misi bácsi és köszönöm 
az interjút!   

Sződ, 2023. június hó 30.  
           

 Blaskó Péter
gyülekezet vezető

Sződi Baptista Gyülekezet

Csupafül Közalapítvány

64700117-10004744   Takarék Bank Zrt.
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Mint az már több fórumon elhangzott a „Helyi és térségi tu-
rizmusfejlesztés” című felhívásra községünk pályázatot nyúj-
tott be, amit sikeresen el is nyertünk. A pályázat konkrét cél-
kitűzésén túl (Hagyományközpont, interaktív családi- és él-
ménypark kialakítása) elsődleges szerepe, hogy Sződöt felraj-
zolja a hazai turisztika térképére. Abban hiszünk, hogy a he-
lyi turisztikai szolgáltatókkal szoros együttműködésben ez a 
munka sikeres lesz. Egyértelmű, hogy minél több programle-
hetőséget és szolgáltatást kínálunk, annál több idelátogató ven-
dégre számíthatunk. Örömmel adjuk hírül, hogy Sződön im-
már bárki számára elérhető szálláshellyel is bővült a lehetősé-
geink köre.

Településünkön eddig nem volt szálláslehetőség az ide láto-
gató vendégek számára. Idén azonban megnyílt az Ördög Ta-
nya Vendégház, mely egy körülbelül 12 hektáros területen he-
lyezkedik el. Erdős, füves, nádas részek tagolják, így biztosít-
va az állandó jó levegőt és a természet nyugalmát. Ebben a kör-
nyezetben két újonnan épített vendégházban pihenhetnek meg 
az ide látogató vendégek.

A terület ideális kisebb csapatépítők, szülinapok, legény-, le-
ánybúcsúk helyszíneként.

A házak mindegyike kényelmesen 1-4 fő befogadására al-
kalmas, de plusz 2 főre pótágyazható és minden alapvető fel-
szereltséggel rendelkezik (ágynemű és törölköző, hűtő, mikró, 
kávéfőző, ingyenes parkolás zárt, kamerával meg�gyelt terüle-
ten), így biztosítva a kényelmes ott-tartózkodást.

A tanyán nem csupán bográcsozhatunk a fedett szaletli 
alatt, hanem számos olyan extra élményelem is elérhető, ami 
valóban feledhetetlenné teszi az oda látogatók napját. Részt 
vehetünk többek között egy terepjárós élménytúrán, de akár 
meg is tanulhatjuk a terepjáró, vagy éppen a 8 kerekű ATV ve-
zetését, majd egy o�-road pályán tesztelhetjük megszerzett ve-
zetési tudásunkat, re�exeinket. Elmehetünk GPS pontkereső 
túrázni, vagy épp túlélő és csapatépítő feladatokat megoldani. 
És ha letettük az autót és túléltünk minden feladatot, akár pá-
linkakóstólón is részt vehetünk.

Várunk mindenkit, aki szeretne a fenti élményekkel gazda-
godni az alábbi elérhetőségek egyikén!

Telefonszám: +36 30 299 9557
E-mail: info@csapatod.hu
Web: http://csapatod.hu/

Szálláshely nyílt Sződön – Ördög Tanya Vendégház
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Köszönjük a felkérést a Falunapon való részvételre, örömmel 
fogadtuk az idei évben is!

2019-től van ZUMBA JUCUS TEAM Sződön. Év elején Hor-
váth Tamás oktatónk kisebb sérülést szenvedett, én pedig épp el-
végeztem az oktatáshoz szükséges képzéseket, így a TEAM ve-
zetősége visszautasíthatatlan ajánlatát, hogy „helyi erő” vegye át 
a csapatot, hálás köszönettel és nagy megtiszteltetéssel átvehet-
tem. Csapatunk az évek alatt ZUMBA fanatikussá vált, imádjuk 
az együtt töltött edzéseket, mert nagyon jó hangulatban telnek, 
fantasztikus zenékkel, 1 óra teljes kikapcsolódás és feltöltődés.

Köszönet érte a sződi SZUPER csapatnak!
A ZUMBA Kolumbiából származó KÖNNYEN ELSAJÁ-

TÍTHATÓ latin ritmusokra épülő tánc, mely �tnesz program 
is egyben. NEM KELL koreográ�ákat előre betanulnod csak az 
oktató mozdulatait kell követned és az sem probléma, ha elvéted 
a lépést. A lényeg, hogy ÉLVEZD A MOZGÁST!

A program hatékonysága �gyelemreméltó, hiszen egy órás tré-
ning alatt akár 900 kalória is elégethető.

Csak ajánlani tudjuk MINDEN KOROSZTÁLYNAK!!!  
Várunk Mindenkit sok szeretettel Sződön a Faluházban 

18:30-tól HÉTFŐN és SZERDÁN  !!! 
Továbbá Rádon a Tornacsarnokban KEDDEN és PÉNTE-

KEN 18:30-tól !!! 

Ezen felül a TEAM rendszeresen szervez ZUMBA maratono-
kat és Wellness – zumba hétvégéket is, amin családok is részt ve-
hetnek.

A csoportokhoz BÁRMIKOR lehet csatlakozni 😊

További információkért forduljatok Zumba Jucushoz, vagy 
Mészáros Zsuzsihoz a FACEBOOKON illetve nézelődhettek a 
weboldalukon is : www.zumbajucus.hu 

Bemutatkoznak a sződi ZUMBÁS lányok!

FC Sződ SE, hírek a csapatainkról
Elindult a 2023/2024-es idény a felnőtt labdarúgásban Sző-

dön is.
Molnár László lett a felnőtt csapat vezetője, aki elmondta ho-

gyan sikerült megújítani a keretet.
- A felkészülés az egy 8- 9 hetes időszakot ölelt át, ami vélemé-

nyem szerint egy ilyen 90%-ra sikerült. Egy elég erős felkészü-
lésen vagyunk túl, az új emberek pedig ahogy látjuk, az eddigi 
eredmények is mutatják, jól beépültek a csapatba.

Az Acsa ellen diadalt aratott a csapat. A felkészülési mérkőzé-
sen pedig kikaptunk.
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Hétről hétre egyre jobban összeáll a csapatnak a szerkezete, 
de azért rengeteg tennivalónk van, főleg a védelmet kell erősíte-
nünk. Hiába lővünk a gólokat, hátul sokat engedünk is.

 Senkit se szeretne kiemelni az eddigi teljesítménye alapján, 
mert ez egy csapat és mindenki kiveszi a részét a munkában. Eb-
ben az évben más csapatokkal sorsolták össze a felnőtt labdarú-
gó keretünket.

- Számomra egy kicsit ismeretlen ez a régió, de én ugye ed-
dig más régióba edzősködtem, de bízom benne, hogy a továb-
biakban is eredményesek leszünk és a kitűzött céljainkat sike-
rült elérni. Jelenleg 3 győzelemmel holtversenyben állunk a má-
sodik helyen.

A következő felnőtt mérkőzések:
2023.10.01.-15:00 - Vácrátót KSE – FC Sződ
2023.10.08. -15.00 - FC Sződ - Albidok FC-Kartal
2023.10.14. -15:00 - Isaszegi SE II – FC Sződ
2023.10.22. -14:00 - FC Sződ – Aszód FC Utánpótlásért
2023.10.29. -13.30 - Galgagyörk SE – FC Sződ

2023.11.05. -13.30 - FC Sződ – Kerepesi VSE
2023.11.12. -13.00– Püspökszilágy SE – FC Sződ
Az öreg�úk csapata is új körökben folytatja majd a 2023/2024-

es évadot. Ebben az évben a Nyugati csoportba kerültünk, a 
Gödi SE-vel együtt. Többször kell majd átkelni a Dunán,hogy a 
mérkőzéseiket letudják játszani. 

Az elkövetkező mérkőzések:
2023.10.03. - 19.00 - DBSE-SZKSE – FC Sződ
2023.10.09. - 16:00 - FC Sződ – Piliscsabai SE
2023.10.17. - 18:00 - Solymári SC – FC Sződ
2023.10.24. - 15:00 - FC Sződ – Pile SC
2023.10.30. - 14:00 - Leányfalui SE – FC Sződ

Elkell a �atalítás az idősebb csapatunkba, hiszen sokan játsza-
nak mind a felnőttben, mind az öreg�úkban is. Keressünk azo-
kat a 35 évnél idősebb, agilis játékosokat akik szeretnének Sző-
dön focizni. Ezért várjuk a jelentkezést az FC Sződ közösségi ol-
dalán üzenetben, vagy személyesen a felnőtt edzéseken.

Tarkó Miklós 
Fc Sződ, elnök

FC Sződ Se utánpótlás
Az utánpótlás is megmutatta magát. 
A Falunapon a felnőtt csapatunk Őrbottyán csapatával mér-

kőzött meg, amire a kicsik is kijöttek. A mérkőzés elején felve-
zették a csapatunkat, majd a félidőben megmutatták tehetségü-
ket. Nagy szurkolás vette kezdetét a pálya szélén, záporoztak a 
gólok. A végén pedig óriási tapsvihar után vonultak le a pályáról.

Meg is lett a bemutató eredménye, hiszen nagyon sokan csat-
lakoztak a csapathoz és szeretnék itt Sződön az utánpótlás bá-
zisban a labdarúgás alapjait megtanulni. Koncz Krisztián veze-
tésével, valamint id. Juhász István szakértelmével kitűnő alapo-
kat kapnak a gyerekek. Bővítettük az edzői stábot és ezentúl már 
Kovács Béla is részt vesz az utánpótlás képzésében.

Itt olvashatjuk a bemutatkozását.:
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Kurucz Áron – úszó, kéttusázó

Sződ kiemelkedően tehet-
séges úszója Kurucz Áron, 
kinek szülei 2007-ben köl-
töztek településünkre, így a 
most 10 éves Áron már „sző-
dinek” vallhatja magát. Áron 
6 éves korában tanult meg 
úszni. Az akkori úszás okta-
tója javasolta, hogy próbál-
ja meg az úszást, mint spor-
tot, mivel „elég jól mozog a 
vízben”.

Ez annyira megtetszett 
neki, hogy azóta is aktív és 
eredményes tagja a Váci Víz-

mű SE-nek. A rendszeres, kemény edzés hamar meghozta a 
gyümölcsét. Rohamosan javultak az időeredmények és elkezd-
tek „jönni” helyezések, érmek, kupák.

Kedvenc úszásneme a gyorsúszás, melyben 2022 ősze óta 
több távon is vezeti az országos ranglistát. A 2023-as 100 m 
gyors időeredményével pedig az Európai ranglistán is átvette a 
vezetést korosztályában.

A VVSE-ben lehetősége van más versenyeken is kipróbálni 
magát. 2022-ben végig versenyezte az egész éves Kéttusa Baj-
nokságot, melynek végén az Országos Bajnokságon 1. helyet, 
így Országos Bajnoki címet szerzett.  Az egész éves eredmé-
nyek alapján bekerült a kéttusa Elit bajnokságba, mely az or-
szág legjobb 16 versenyzőjének megmérettetéséről szól. Itt na-
gyot küzdve szintén arany érmet szerzett, ezzel megvédve az 
augusztusban már megszerzett Országos Bajnoki címét.

Ezekhez az eredményekhez azonban rengeteg munkára, 
edzésre van szükség. Áron nagyon lelkesen, elhivatottan és tel-
jes erőbedobással csinálja végig a sokszor monoton és kemény 
edzéseket. Jelenleg heti 5-7 edzésen vesz részt, illetve amikor 
beindul a versenyszezon, szinte minden hétvégére akad vala-
milyen verseny.  Ez nagyon sok időt, energiát vesz el tőle is és 
a család többi tagjától is, folyamatos logisztikai feladatokat le-
küzdve.

A fentiek mellett évről, évre tudja tartani a kitűnő tanulmá-
nyi eredményét is.

Többször kapott Jó tanuló, jó sportoló oklevelet, illetve ta-
valy Vác Város Önkormányzata is elismerésben részesítette ki-
emelkedő eredményeiért.

Akikre büszkék lehetünk

- Azoknak a kedves szülőknek, illetve hozzátartozóknak, akik 
még nem ismernek, ez úton szeretnék bemutatkozni.

Kovács Béla vagyok, 33 éves és lassan 25 éve a sport, első sor-
ban a futball szerelmese. A nagypályás, kispályás és strand lab-
darúgás mellett különböző erőnléti edzésekkel is foglalkozom, 
aktív életmódot élek.

A sport mint szakma is életem fontos része, melyet Testneve-
lési Egyetemen szerzett sportszervező-menedzseri végzettségem-
nek, illetve korábbi rendezvényszervezői és gyermek animátori 
tapasztalataimnak köszönhetek.

Jelenleg is aktívan futballozom, immár 3. éve nevelő egyesüle-
tem, a Gödi SE igazolt játékosa vagyok. Utánpótlás korom kez-
detén főként Gödön, illetve kis ideig Dunakeszin nevelkedtem, 
majd az U19 korosztálytól 10 bajnoki szezonon át az FC Sződ 
támadó játékosa voltam. Ez a 10 év meghatározó időszaka volt 
életemnek. Sok baráttal, élménnyel és emlékkel gazdagodtam ez 
idő alatt, amely úgy gondolom a � atal generáció esetében leg-

alább akkora jelentőséggel bír, mint a tehetségfejlesztés vagy a 
testedzés.

Épp ezért, leendő sporttársaimmal legfőbb szempontként, a 
jó hangulatú összetartó közösség megteremtését és a gyermekek 
személyiség fejlesztését tűztük ki közös célként.

Szeretettel várom közös “munkánk” kezdetét. Találkozunk az 
oldalvonalnál! 

Aki szeretné gyermekét beiratni az utánpótlás csapathoz, az 
ezen a linken keresztül tud regisztrálni online.: https://shorturl.
at/JTUY1 

Várjuk azokat a gyerekeket, akik már elmúltak 5 évesek és 
még nem töltötték be a 15. életévüket. Minden Kedden és Csü-
törtökön 17:00-tól vannak edzéseink a nyári időszakban a lab-
darúgó pályán, a téli időszakban pedig a műfüves focipályán.

Koncz Krisztián 
Fc Sződ, utánpótlás vezető
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